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Αφιερώνουμε την εργασία μας αυτή,  

στις οικογενειές μας. 
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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

 

 

Το δέρμα είναι ένα από τα σπουδαιότερα όργανα του σώματος. Έχει 

πολλές σημαντικές ιδιότητες και λειτουργίες. Είναι αυτό που μας 

προστατεύει από το περιβάλλον. Και πρέπει να το ενυδατώτουμε και 

να το προστατεύουμε με οποιοδήποτε τρόπο μπορούμε. 

Μετά την ολοκλήρωση της φοιτησής μου στο τμήμα αισθητικής και 

κοσμητολογίας, επισημάνθηκε η σπουδαιότητα της γνώσης της 

κοσμετολογίας στο επάγγελμα της αισθητικού. 

Συνέπεια αυτού ήταν  επιλογή μου η κοσμητολογία να είναι το 

αντικείμενο της πτυχιακής μου εργασίας, με εισηγητή τον  Δρ. 

Χρήστος Δούκας. Η εργασία που ακολουθεί αποτελείται από δύο 

μέρη, το θεωρητικό στο οποίο γίνεται λόγος για τα συστατικά των 

κρεμών και των μασκών και το πρακτικό μέρος που περιέχει τις 

συνταγές των παρασκευασμάτων καθώς επίσης και μία έντυπη 

φόρμα βαθμολόγησης του κάθε σκευάσματος. 
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ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ 
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1.ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 

 

Ήδη από την εποχή του Iπποκράτη το ελαιόλαδο φημιζόταν για τις 

πολλές θεραπευτικές του ιδιότητες, ιδιαίτερα δε στις δερματικές 

παθήσεις. Το ελαιόλαδο περιέχει μια μη αμελητέα ποσότητα 

λινελαίκου οξέος του οποίου ο ρόλος είναι βασικός (ανάπτυξη, νέοι 

ιστοί, μεμβράνες, αναπαραγωγή, δέρμα, ρυθμιστής της χοληστερίνης 

του αίματος). Tο ελαιόλαδο είναι πλούσιο σε αντιοξειδωτικές ουσίες, 

όπως η βιταμίνη E και οι πολυφαινόλες, αλλά και σε χλωροφύλλη 

(ειδικά το παρθένο ελαιόλαδο). 

 

Eπιπλέον, περιέχει και άλλα σημαντικά δραστικά συστατικά, όπως 

υψηλά ποσοστά βιταμίνης K, αλλά και ιχνοστοιχεία, όπως νάτριο και 

κάλιο, που είναι ευεργετικά για το δέρμα. Χάρη στην αντιοξειδωτική 

δράση που έχουν οι πολυφαινόλες και η βιταμίνη E, προστατεύεται το 

δέρμα από πρόωρη γήρανση, αφού «καταπολεμώνται» οι 

καταστροφικές ελεύθερες ρίζες. 

Όταν θερμαίνεται σωστά δεν υφιστάται σημαντικές χημικές μεταβολές 

και οι δυνητικά τοξικές του επιδράσεις ( από οξείδωση η 

πολυμερισμό) είναι λιγότερες. Περιέχει ικανοποιητικό ποσοστό 

ακόρεστων λιπαρών οξέων. Απορροφάται με ικανοποιητικό ρυθμό, η 

απορρόφηση του πλησιάζει αυτή του μητρικού γάλακτος.  

Στην Κοσμετολογία χρησιμοποίειται η καλύτερη ποιότητα που 

λαμβάνεται με την μέθοδο της πίεσης εν ψυχρών. Η ποιότητα αυτή 

είναι γνωστή με την ονομασία παρθένο ελαιόλαδο. 
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1.α )Ιδιότητες του 

H χλωροφύλλη που περιέχεται στο ελαιόλαδο, λόγω των αυξημένων 

αντιοξειδωτικών ουσιών που αυτό περιέχει, έχει μεγαλύτερη αντοχή 

και σταθερότητα στο φως συγκριτικά με άλλα είδη ελαίων. Αν, 

λοιπόν, αλείψετε με ελαιόλαδο το δέρμα και τα μαλλιά σας, θα τα 

ωφελήσετε, θα τα προστατέψετε κυρίως από ξηρότητα και θα 

βελτιώσετε την υφή τους. Χάρη στην αντιοξειδωτική δράση που έχουν 

οι πολυφαινόλες και η βιταμίνη E, προστατεύεται το δέρμα από 

πρόωρη γήρανση, αφού «καταπολεμώνται» οι καταστροφικές 

ελεύθερες ρίζες. 

 

1.β) ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ ΤΟΥ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟΥ 

 

• Μειώνει την αρτηριακή πίεση και βοηθά στην αντιμετώπιση της 

υπέρτασης. Κι αυτό συμβαίνει, γιατί το λάδι ελιάς είναι πλούσιο σε 

πολυφαινόλες και αντιοξειδωτικά στοιχεία που βοηθούν τις αρτηρίες 

να διαστέλλονται, με αποτέλεσμα να μειώνουν την πίεση. 

• Συντελεί στην καλή λειτουργία του εγκεφάλου, καθώς και στην 

καλή υγεία των οστών, ειδικότερα στα μικρά παιδιά, αφού βοηθά 

στην απορρόφηση του ασβεστίου. 

• Εξαιτίας της περιεκτικότητάς του σε βιταμίνη Ε, βοηθά στην 

ομαλή διαδικασία της γήρανσης και είναι απαραίτητο για τους 

ηλικιωμένους. 

• Αποδεικνύεται «βάλσαμο» για το στομάχι μας, αφού ενισχύει το 

πεπτικό σύστημα και μειώνει τον κίνδυνο για τη δημιουργία 

στομαχικού έλκους και γαστρίτιδας. Ακόμη, διαθέτει υπακτικές 

(καθαρτικές) ιδιότητες και βοηθά στην καλύτερη λειτουργία του 

εντέρου. 

• Εξαιτίας της δράσης της βιταμίνης Ε, προστατεύει τον 

ανθρώπινο οργανισμό από την ηλιακή ακτινοβολία και καταπραύνει 

τον πόνο από τα τσιμπήματα των εντόμων, ελαττώνοντας τα 

γαστρικά υγρά. 
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• Αποτελεί πολύτιμο και απαραίτητο συμπλήρωμα για το μητρικό 

γάλα, καθώς εξαιτίας των οξέων που περιέχει, βοηθά στη σωστή 

ανάπτυξη των νεογνών. 

• Εξαιτίας των αντιοξειδωτικών στοιχείων, των βιταμινών και των 

πολυφενολών που περιέχει, εμποδίζει τις διαταραχές του συκωτιού, 

τις σκληρύνσεις και τις διάφορες φλεγμονές. 

• Σύμφωνα με πρόσφατες επιστημονικές έρευνες συντελεί στην 

πρόληψη της εμφάνιση του καρκίνου του δέρματος, γιατί περιέχει 

θρεπτικά συστατικά, (όπως σκουαλένιο), τα οποία μεταφέρονται και 

απορροφώνται από το δέρμα. Ακόμη, βοηθά στην πρόληψη του 

καρκίνου του εντέρου του μαστού, του προστάτη και γενικότερα, 

προστατεύει τα κύτταρα και το DNA από τυχόν αλλοιώσεις που 

μπορεί να οδηγήσουν σε καρκίνο, εξαιτίας του ολεϊκού οξέος του. 

• Τέλος, βοηθά στην καλή λειτουργία του μεταβολισμού και είναι 

απαραίτητο για όσους πάσχουν από διαβήτη, γιατί εξισορροπεί το 

σάκχαρο. 

 

 

2. JOJOBA OIL 

 

Στην κοσμετολογία το λάδι jojoba έχει πολλές και ευρείες εφαρμογές, 

με ευεργετικές ιδιότητες για το δέρμα. H δομή του μοιάζει με το 

φυσικό σμήγμα του ανθρώπινου δέρματος και γι’ αυτό μπορεί να 

εισχωρήσει στην επιδερμίδα ευκολότερα από κάθε άλλο έλαιο. Ως 

εξαιρετικά ενυδατικό, το λάδι jojoba είναι ιδανικό για τις ξηρές και 

ώριμες επιδερμίδες. Περιέχει μυριστικό οξύ, το οποίο διαθέτει 

σημαντική αντιφλεγμονώδη δράση, αλλά και βιταμίνη E, πρωτεΐνες 

και μέταλλα. Σημαντικό είναι, επίσης, να αναφέρουμε ότι το λάδι 

jojoba συγκρατεί την υγρασία στους ιστούς, με αποτέλεσμα να 

διατηρείται το δέρμα ελαστικό και να επιβραδύνεται η διαδικασία 

γήρανσης.  Καθαρίζει σε βάθος και χαρίζει στο δέρμα λάμψη και 

υγεία. 
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Συμβάλλει στην ενυδάτωση της επιδερμίδας και προσφέρει εξαιρετική 

απαλότητα. Απορροφάται γρήγορα από την επιδερμίδα, χωρίς να 

αφήνει λιπαρότητα. Είναι κατάλληλο ακόμη και για λιπαρές ή με ακμή 

επιδερμίδες.       

  

3. ΛΑΔΙ ΑVOCADO 

Βοηθά στην αντιγήρανση αφού έχει δραστικές αντιοξειδωτικές ουσίες, 

οι οποίες προστατεύουν τον οργανισμό μας από τις ελεύθερες ρίζες. 

Πλούσιο σε βιταμίνες A, B, C και E, διαθέτει ενυδατικές και 

επουλωτικές ιδιότητες για το δέρμα. Όταν απλωθεί στην επιδερμίδα, 

λειτουργεί ως φίλτρο για την ηλιακή ακτινοβολία, είναι υποαλλεργικό 

και μοιάζει με τη λανολίνη, καθώς έχει και αυτό τη δυνατότητα να 

εισχωρεί βαθιά στο δέρμα, δρώντας ενυδατικά και μαλακτικά. Οι 

ιδιότητες και η σύστασή του το καθιστούν ιδιαίτερα κατάλληλο για την 

φροντίδα των μαλλιών. (ΕΛΑΙΑ ΒΑΣΗΣ) 

 

 

 

                                     4. GRAPESEED OIL 

(ΣΤΑΦΥΛΕΛΑΙΟ) 

 

Έχει ιδιότητες στυπτικές και κατά συνέπεια είναι ιδανικό στην σύσφιξη 

του δέρματος. Είναι εξαιρετικά χρήσιμο στη θεραπεία της ακμής και 

άλλα δερματικά προβλήματα. Έχει υψηλή περιεκτικότητα σε λινολεϊκό 

οξύ, ένα λιπαρό οξύ απαραίτητο για τις κυτταρικές μεμβράνες και το 

δέρμα. Χρησιμεύει ως ένα θαυμάσιο ενυδατικό και πραγματικά τρέφει 

την επιδερμίδα. Χαρίζει μια απαστράπτουσα λάμψη στο δέρμα. Είναι 

ιδανικό για μεικτά, λιπαρά δέρματα και δέρματα με προβλήματα 

ακμής. 
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5. CARROT OIL 

Έλαιο καρότου. Είναι πλούσιο σε βιταμίνες του συμπλέγματος B,C,D 

και E και περιέχει πάνω από 600 καροτενοειδή(ισχυρές 

αντιοξειδωτικές ουσίες), το πιο σημαντικό από αυτά είναι η βήτα- 

κατοτίνη. Έχει πολλές ευεργετικές ιδιότητες και την αναγεννητική 

ιδιότητα του δέρματος. Επίσης μπορούν να προστεθούν σε μάσκες 

ομορφιάς και λοσιόν σώματος. Διεγείρει την ανάπτυξη και την 

ανανέωση των κυττάρων του δέρματος  και διατηρεί την ελαστικότητα 

του δέρματος, βοηθώντας την να μείνει απαλό, λείο και νεανικό. 

Η βήτα καροτίνη περιέχει αντιοξειδωτικές ιδιότητες και μπορεί να 

βοηθήσει το δέρμα να αντισταθεί στις βλαβερές επιδράσεις των 

υπεριωδών ακτινών του ήλιου και την καταπολέμηση της δημιουργίας 

των ελεύθερων ριζών, που προκαλούν πρόωρη γήρανση. Μπορεί 

επίσης να ενισχύσει μαυρίσμα, αυξάνοντας την παραγωγή της 

μελανίνης, μια χρωστική που καθορίζει το χρώμα του δέρματος μας. 

 

 

                                  6. WHEAT GERM OIL 

(ΣΙΤΕΛΑΙΟ) 

 

Λαμβάνεται από τα φύτρα του σιταριού με την μέθοδο της πίεσης ή 

της εκχύλισης. Το σιτέλαιο είναι ένα λέπτο χρυσοκίτρινο υγρό με την 

χαρακτηριστική ευχαριστή οσμή του σιταριού. Άν και περιέχει 

ελεύθερα λιπαρά οξέα είναι ένα αρκετά σταθερό λάδι. Το σιτέλαιο έχει 

μεγάλη περιεκτικότητα σε τοκοφερόλες. Περιέχει κυρίως γλυκερίδια 

του λινολεικού (55-56%),ελαικού(3-18%) και λινολενικού οξέως (1-

6%).Επίσης περιέχει όπως όλα τα λάδια των δημητριακών, ελεύθερα 

λιπαρά οξέα (2-12%),λεκιθίνη(0,5-3%) και διάφορα ένζυμα. Το 

σιτέλαιο περιέχει επίσης καροτίνη(προβιταμίνη Α),προβιταμίνη D 

βιταμίνες της ομάδας Β και σε μικρές ποσότητες υπάρχει ακόμη και 

βιταμίνη Κ. Εκείνο όμως που χαρακτηριζεί την σπουδαιότητα του 

σιτέλαιο στην Κοσμετολογία είναι η μεγάλη του περιεκτικότητα σε 

βιταμίνη Ε(200-300μγρ σε 100γρ  λάδι).Το σιτέλαιο λόγω της κάλης 
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του βιολογικής δράσης αποτελεί το ιδανικότερο μέσο για την 

τροφοδοσία του δέρματος με βιταμίνη Ε της οποίας η δραστηκότητα 

αυξάνει όταν συνδυάζεται και με άλλα φυτικά λάδια. Περιέχεται σε 

καλλυντικά παρασκευάσματα που προορίζονται για ξηρά, 

αφυδατωμένα δέρματα. 

 

 

7. ARGAN OIL 

Γνωστό ως µια από τις πιο πλούσιες πηγές βιταµίνης Ε µε 80% 

βασικά λιπαρά οξέα, χρησιμοποιείται στην κοσμετολογία για την 

υψηλή του αντιοξειδωτική, ενυδατική, θρεπτική και αντιγηραντική 

δράση. Είναι ιδανικό για τα ξηρά, αφυδατωµένα δέρµατα. Πράγματι, 

το Έλαιο του Argan, γνωστό επίσης με την ονομασία "υγρός χρυσός", 

είναι ένα φυσικό μίγμα πλούσιων ενεργών συστατικών: βιταμίνες A, E 

και F, βασικά λιπαρά οξέα, λινελαϊκό οξύ, λιπαρά οξέα ωμέγα-3 και 

ωμέγα-6, φλαβονοειδή και καροτενοειδή το καθιστούν ως ένα 

πολύτιμο νέκταρ για την περιποίηση της επιδερμίδας. 

 

7.α) ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΑΝΩ ΣΤΟ ΔΕΡΜΑ 

Ξηρή επιδερμίδα: ενυδατική δράση σε βάθος 

Ευαίσθητη επιδερμίδα, επιδερμίδα με κοκκινίλες και με πτώση 

φολίδων: αναπλαστική και αναζωογονητική δράση των λιπιδίων της 

επιδερμίδας 

 

Ώριμη επιδερμίδα, ρυτίδες, ρυτίδες έκφρασης: αντιγηραντική δράση, 

αντιοξειδωτικό, δράση κατά των ελευθέρων ριζών, άμεση δράση στο 

κολλαγόνο και την ελαστίνη. 

 

"Μουντή επιδερμίδα", χωρίς φωτεινότητα: ενισχύει την οξυγόνωση και 

την αναγέννηση των κυττάρων. Έχει τρομερές ιδιότητες στην 

ανάπλαση του δέρματος. Κάνει θαύματα κατά των ρυτίδων. Έχει 
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άριστες αντιβακτηριδιακές και καταπραϋντικές ιδιότητες, έτσι ήρεμη το 

δέρμα και το προφυλλάσει από ερεθυσμούς, απορροφάται ελαφρώς. 

 

 

8. PEANUT OIL (Φυστικέλαιο) 

Πυκνό στην υφή, αφήνει μια λιπαρή αίσθηση στο δέρμα .Το 

Φυστικέλαιο έχει ένα πολύ ελαφρύ άρωμα καρυδιού που το έχει φέρει 

στον κατάλογο των δημοφιλών φυτικών έλαια, τα οποία είναι επίσης 

γνωστή ως έλαια βάσης .Το Φυστικέλαιο έχει υψηλή περιεκτικότητα 

σε παλμιτικό οξύ, ελαϊκό οξύ, και λινελαϊκό οξύ, θεωρείται ένα λάδι 

ιδανικό για τη περιποίηση της πολύ ξηρής επιδερμίδας. Είναι ένα από 

τα φυτικά έλαια που ενυδατώνουν, χωρίς ταυτόχρονα να φράζουν 

τους πόρους της επιδερμίδας . 

 

 

9. WALNUT OIL 

(ΚΑΡΥΔΕΛΑΙΟ) 

Το καρυδέλαιο (walnut oil) προέρχεται δια πιέσεως του καρπού του 

καρυδιού Juglans regia της οικογένειας των Καρυοειδών. Είναι 

αποτελεσματικό στη πρόληψη και μείωση των ρυτίδων ενώ έχει 

αποτελεσματική δράση και σε άλλες δερματικές παθήσεις. Εμφανίζει 

αντιοξειδωτικές δράσεις λόγω των ακόρεστων λιπαρών οξέων, που 

περιέχουν. 

Είναι βρώσιμο, χρησιμοποιείται στην κοσμετολογία καθώς και στην 

παραγωγή μαλακών σαπουνιών. Το λάδι του καρυδιού (Walnut oil) 

έχει τονωτικές, μαλακτικές ,ενυδατικές και αντιερεθιστικές ιδιότητες, 

και είναι κατάλληλο για το πρόσωπο και το σώμα. Προσφέρει 

σημαντική βοήθεια στην αντιγήρανση με την αναγεννητική και 

ενυδατική του δράση.  Προσφέρει καλή ενυδάτωση, αντιγήρανση, 

αναγεννητική δράση. 
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10. ΒΕΡΥΚΟΚΕΛΑΙΟ 

Φημίζεται για την υψηλή περιεκτικότητα του σε βιταμίνη Ε και τις 

ευεργετικές του ιδιότητες που μαλακώνουν το δέρμα. Βελτιώνει την 

ελαστικότητα, συντελεί στην διατήρηση της καθαριότητας και 

τροφοδοτεί το δέρμα με τις βιταμίνες του. Εμποδίζει το σώμα από το 

να είναι αφυδατωμένο και είναι ιδιαίτερα χρήσιμο για το ευαίσθητο 

δέρμα. Είναι γνωστό για τις ενυδατικές και αναζωογονητικές ιδιότητες. 

                             

 

11. CORN OIL -Αραβοσιτέλαιο 

Είναι μια συμπυκνωμένη πηγή ενέργειας, πολύ εύπεπτη, παρέχει τα 

απαραίτητα λιπαρά οξέα και βιταμίνη Ε, και είναι μια πλούσια πηγή 

πολυακόρεστων λιπαρών οξέων, τα οποία βοηθούν στη ρύθμιση των 

επιπέδων χοληστερόλης στο αίμα κατά την αυξημένη πίεση του 

αίματος. 

 Επίσης, χρησιμοποιείται στη φροντίδα του δέρματος και την 

περιποίηση των μαλλιών, εκτός πολλές άλλες βιομηχανικές 

εφαρμογές. 

 Εκτός από την εξυπηρέτηση ως ένα λιγότερο από το ιδανικό 

μαγειρικό λάδι, αραβοσιτέλαιο έχει πολλές βιομηχανικές χρήσεις, 

συμπεριλαμβανομένων ως προσθήκη στο σαπούνι, αλοιφή, 

χρωμάτων, μελανιών, τα κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα και τα 

εντομοκτόνα. Επίσης μερικές φορές λειτουργεί ως ένας φορέας για 

μόρια φαρμάκου σε φαρμακευτικά προϊόντα. 
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12. ΣΗΣΑΜΕΛΑΙΟ 

 

Το σησαμέλαιο που παράγεται από το σησάμι, είναι ένα ιδιαίτερα 

δημοφιλές και γνωστό έλαιο όχι μόνο για τις μαγειρικές αλλά και για 

τις καλλυντικές και θεραπευτικές εφαρμογές του. 

 

 

 

 

 

Περιέχει πολλά από τα πολύτιμα συστατικά του σησαμιού όπου τα 

κυριότερα είναι οι λιγνώνες σησαμίνη και η σησαμόλη. 

 

Πρόκειται για έλαιο πολύ καλής θρεπτικής και διατροφικής αξίας. Οι 

ελαιούχοι σπόροι του σησαμιού είναι πλούσιοι σε ω-6 λιπαρά οξέα, 

φλαβονοειδή, αντιοξειδωτικά και βιταμίνες, που αφ’ ενός προάγουν 

την υγεία του οργανισμού μας και αφ’ ετέρου συμβάλλουν στην 

διατήρηση υγιούς δέρματος και μαλλιών. 
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12.α) Τα οφέλη του στο δέρμα  

 

Υπάρχουν αναρίθμητα οφέλη από το  σησαμέλαιο για την φροντίδα 

του δέρματος και την ομορφιά. 

1. Αρωματισμένο με αντιβακτηριακές και επουλωτικές ιδιότητες, 

επιταχύνει την διαδικασία επούλωσης των κοψίματα και τις πληγές. 

Με εξαιρετική αντι-φλεγμονώδεις ιδιότητες, βοηθά επίσης στη 

θεραπεία πολλών παθήσεων του δέρματος, όπως η ψωρίαση και το 

έκζεμα. 

2. Περιέχει ένα ισχυρό αντιοξειδωτικό, βιταμίνη Ε, η οποία βοηθά 

στην πρόληψη των ελευθέρων ριζών. Βοηθά την τη διαδικασία της 

αντί- γήρανσης  

3. Το σησαμέλαιο είναι ένα φυσικό  αντιηλιακό. 

4. Απαραίτητα λιπαρά οξέα όπως παλμιτικό, ελαϊκό, λινολεϊκό και 

στεατικό οξύ καθιστούν αυτό το λάδι σαν  μια καλή ενυδατική κρέμα. 

Εάν εφαρμοστεί σε τακτική βάση,  κρατά το δέρμα σας λείο και 

απαλό. 

5. Το σησαμέλαιο είναι ιδιαίτερα ευεργετική για τη θεραπεία 

ραγισμένα πόδια, εξαιρετικό για τα  ξηρά γόνατα και τους αγκώνες. 

Θα  αποφευχθεί η υπερβολική ξηρότητα κατά τη διάρκεια του 

χειμώνα,  μπορεί να προστεθεί στο νερό το μπάνιο σας. 

6. Το υψηλό ιξώδες του ελαίου αυτού βοηθά να διεισδύσει βαθιά 

αμέσα το δέρμα Μια τακτική μασάζ σησαμέλαιο βελτιώνει την 

κυκλοφορία και επισκευές κατεστραμμένα κύτταρα του δέρματος, 

καθιστώντας έτσι το δέρμα σας με μια  υγιή λάμψη. 
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13. SHEABUTTER 

(Βούτυρο καριτέ) 

Ένα από τα πλέον απαραίτητα υλικά για την περιποίησή μιας 

επιδερμίδας είναι το βούτυρο καριτέ που χρησιμοποιείται ως βάση 

από τις περισσότερες εταιρείες καλλυντικών. Το Καριτέ τρέφει το 

δέρμα με βιταμίνες Α, Ε και F. Οι βιταμίνες Α και Ε βοηθούν στη 

διατήρηση του δέρματος και να κρατήσει καθαρό και υγειές. Βοηθά 

στην πρόληψη πρόωρων ρυτίδων και των γραμμών του προσώπου. 

Η βιταμίνη F ενεργεί ως προστάτης του δέρματος και το αναζωογονεί 

. Έχει υψηλή περιεκτικότητα σε ασαπωνοποιήτων (ένα είδος λίπους). 

μεταξύ 7- 12% σαπωνοποιητών. Αυτό το υψηλό επίπεδο των 

ασαπωνοποιήτων είναι μία από τις ιδιότητες που κάνει το Καριτέ 

τόσο πολύτιμη για τη θεραπεία και την φροντίδα του αναπνέει και δεν 

φράζει τους πόρους. Έχει ένα υψηλό επίπεδο κινναμωμικό οξύ, ένα 

φυσικό αντηλιακό. 

 

13.α) Mερικά οφέλη τoυ βούτυρου Καριτέ – shea butter, για το δέρμα: 

 

• Καθημερινή ενυδάτωση για το δέρμα (πρόσωπο και σώμα). 

• Ανακούφιση του ξηρού δέρματος. 

• Ξηρό τριχωτό της κεφαλής. 

• Δερματικό εξάνθημα-συμπεριλαμβανομένων από τις παιδικές πάνες 

εξάνθημα. 

• Απολέπιση για το δέρμα. 

• Έχει καλά αποτελέσματα στις ρυτίδες.17 

• Εξομάλυνση σκληρού δέρματος στα πόδια (ειδικά από τακούνια). 

• Μικρά εγκαύματα. 

• Προστασία από τον άνεμο και τον ήλιο. 

• Μείωση κηλίδες και ουλές. 

• Εξάλειψη ερεθισμών στο τριχωτό της κεφαλή. 
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• Μείωση της ακμής (ιδιαίτερα σε συνδυασμό με το αφρικανικό Black 

Σαπούνι). 

• Απορροφάται γρήγορα χωρίς να αφήνει ένα λιπαρό υπόλειμμα. 

• Βοηθά την αποκατάσταση ελαστικότητα στο δέρμα. 

• Επαναφέρει λάμψη στα μαλλιά. 

 

Το Βούτυρο Καριτέ (Shea Butter) προέρχεται από την επεξεργασία 

των καρπών του δέντρου Vitellaria  Paradoxa, το οποίο το συναντάμε 

στη Δυτική και Κεντρική Αφρική.
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Το Βούτυρο Καριτέ αποτελείται από πέντε φυτικά λιπαρά οξέα, με τα 

στεατικά (Stearic Acid) και ελαϊκά (Oleic Acid) λιπαρά να 

αντιπροσωπεύουν το 85- 90% της σύνθεσης του. Η υψηλή 

περιεκτικότητα του σε φυτικά λιπαρά, προσδίδει στο Βούτυρο Καριτέ 

καταπληκτικές ενυδατικές ιδιότητες. Η χρήση του αυξάνει την 

ελαστικότητα της επιδερμίδας και βοηθάει στη διατήρηση της φυσικής 

υγρασίας. Το Βούτυρο Καριτέ είναι ιδιαίτερα πλούσιο σε φαινολικές 

ουσίες (Phenolic compounds), οι οποίες γνωρίζουμε πως 

παρουσιάζουν ισχυρή αντιοξειδοτική δράση. Από τις δέκα φαινολικές 

ουσίες που περιέχει το Βούτυρο Καριτέ, οι επτά είναι Κατεχίνες οι 

οποίες εντοπίζονται και στο Πράσινο Τσάι. Οι Κατεχίνες θεωρείται 

πως αυξάνουν την άμυνα της επιδερμίδας έναντι των εξωτερικών 

συνθηκών όπως είναι η μόλυνση και η ηλιακή ακτινοβολία, ενώ 

ταυτόχρονα λειτουργούν ως αντιγηραντικοί παράγοντες καθώς 

καταπολεμούν τις ελεύθερες ρίζες. Το Βούτυρο Καριτέ είναι στέρεο σε 

θερμοκρασία δωματίου (μέχρι τους 25C). Παρόλα αυτά λιώνει 

αμέσως όταν έρχεται σε επαφή με την επιδερμίδα και της χαρίζει, 

άμεσα, βαθιά και αποτελεσματική ενυδάτωση. 

 

 

 

14. Guar 

Κυανόψιδα (Γκουάρ) (Cyamopsis Tetragonolobus) : Ένα κόμμι που 

εξάγεται από τους σπόρους και ένα ινδικό φυτό με πανομοιότυπο 

όνομα. Χρησιμοποιείται σαν πηκτικό, σταθεροποιητικό αφρού και 

γλυκαντικός παράγοντας στα σαμπουάν. Δεν είναι τοξικό ούτε 

ερεθιστικό. 
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15.  ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 

 

Το νερό είναι η πιο γνωστή μας χημική ένωση. Είναι το κυριότερο 

συστατικό όλων των ζώντων οργανισμών. Η πλήρης απαλλαγή του 

νερού από τις διαλυμενές ουσίες γίνεται με απόσταξη (απεσταγμενο 

νερό).Το χημικά καθαρό είναι άχρωμο, διαυγές, χωρίς οσμή και 

γέυση. Το νερό είναι άριστος διαλύτης για τις περισσότερες 

ανόργανες ουσίες αλλά και για πολλές οργανικές. 

 

 

16. ΠΑΝΘΕΝΟΛΗ 

 

Η βιταμίνη Β5 χρησιμοποιείται στα σκευάσματα των καλλυντικών ως 

επί το πλείστον στη μορφή της αλκοόλης της, η οποία ονομάζεται 

πανθενόλη. Η πανθενόλη είναι σταθερό ανάλογο του παντοθενικού 

οξέως το οποίο είναι μέρος του συμπλέγματος βιταμινών Β που 

υπάρχει σε όλα τα ζωντανά κύτταρα και είναι από τις πρώτες 

βιταμίνες που χρησιμοποιήθηκαν σε ουσιαστικές ποσότητες στα 

καλλυντικά. Η χρήση της πανθενόλης στα καλλυντικά και τα προϊόντα 

καλλωπισμού βασίζεται στον δυαδικό της ρόλο, ως πρόδρομος 

βιταμίνης και ως συστατικό με ιδανικές καλλυντικές ιδιότητες. 

 

 

 

17. ΟΥΡΙΑ 

Πολύ ευδιάλυτη στο νερό κρυσταλλική ουσία που παράγεται στο 

σώμα μας. Παρασκευάζεται συνθετικά και χρησιμοποιείται σαν 

υγροσκοπική ουσία . 
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18. ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 

 

Είναι άχρωμο διαυγές παχύρευστο υγρό και με γλυκιά γεύση. 

Αναμιγνύεται με νερό, οινόπνευμα και προπυλενογλυκόλη. 

Χαρακτηρίζεται από την ικανότητα της να αποσπά το νερό και να 

αφυδατώνει έτσι την επιδερμίδα. Χρησιμοποιείται σε καλλυντικά 

προιόντα σαν μέσο συγκράτησης της υγρασίας που τα προστατεύει 

από την ξήρανση. 

 

19. ΣΟΡΒΙΤΟΛΗ 

 

 Sorbitol = Σορβιτόλη : Μία πολυϋδρική αλκοόλη που παράγεται από 

την υδρογόνωση διαφόρων σακχάρων. Βρίσκεται στη φυσική της 

κατάσταση σε διάφορα είδη φυτών. Στα καλλυντικά, χρησιμοποιείται 

σαν ενυδατωτής για τη φροντίδα του δέρματος και των μαλλιών ή σαν 

γλυκαντικός παράγοντας στις οδοντόκρεμες. Η σορβιτόλη είναι ένα 

μέσο που εμποδίζει την αφυδάτωση των προιόντων ακόμη και όταν 

υπάρχει σε περιέκτηκοτητα μέχρι και 2%. 

 

 

20. NIPAGIN M 

 

To NIPAGIN M είναι από τα σημαντικότερα συντηρητιικά. 

Χρησιμποποιείται βασικά στη υδατική φάση. Η δραστηκότητα των 

εστέρων αυτών μεγαλώνει, όσο μικραίνει η αλυσίδα των ατόμων 

άνθρακα στο μόριο τους. Δρα με μεγάλο φάσμα pH. Συνήθεις 

συγκεντρώσεις στα καλλυντικά από 0,10 έως 0,30.Σε ποσοστό πάνω 

από 80% είναι έντονα ευαισθητοποιός. 
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21. ALLANTOIN 

(ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ) 

Είναι μαλακτική ουσία με επουλωτικές ικανότητες και πολύ καλή 

συμβατότητα με το δέρμα, αλλά και παράγοντας στοματικής υγιεινής. 

Η αλλαντοϊνη είναι διοξοϊμιδαζολιδινυλουρία. Ανευρίσκεται στη φύση 

στις ρίζες συμφυτού ( comfrey root ). Παρασκευάζεται συνθετικώς. 

Μερικές  από τις χρησιμοποιούμενες ενώσεις της αλλαντοϊνης στα 

καλλυντικά είναι αυτές με: 

• Ουρίας ένωση με 4-αμινοβενζοϊκό οξύ ( allantoin PABA) 

• L-ασκορβικό οξύ (allantoin ascorbate) 

• Παντοθενικό ασβέστιο (allantoin calcium pathothenate ) 

• Γαλακτουρονικό οξύ ( allantoin galacturonic acid ) 

• Γλυκυρρετινικο οξύ ( allantoin glycyrrhetinic acid ) 

• Διυδροξυαλουμίνιο  (dihydroxyaluminium allantoinate ) 

• Χλωροϋδροξυαλουμίνιο ( chlorohydroxyaluminium allantoinate ) 

• Εκχύλισμα λιθανθρακόπισσας ( εμπορικό όνομα – Alphosyl ) 

• Ακετυλομεθειονίνη ( allantoin acetyl methionine )κ.ά. 

 

 

Η αλλαντοϊνη, για τις μαλακτικές και ήπια επουλωτικές ιδιότητες της, 

που οφείλονται στην προαγωγή από την ουσία αυτή του 

πολλαπλασιασμού και της <<αναγέννησης>> των κυττάρων, 

χρησιμοποιείται σε: 

• Κρέμες << κόλντ>>, προστατευτικές του δέρματος, για τα 

βρέφη 

• Κρέμες για τα χέρια, τα πόδια κ.ά. 

• Λοσιόν για μετά το ξύρισμα, για μετά τον ήλιο, κατά των 

μικροερεθισμών και μικροτραυματισμών. 
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• Κραγιόν χειλιών και make –up 

• Οδοντόπαστες – στοματοπλύματα κ.ά. 

 

 

 

21. α) Από τις ενώσεις της: 

• Η μετά PABA αλλαντοϊνη χρησιμεύει ως απορροφητής 

υπεριώδους ακτινοβολίας. 

• Η μετά ασκορβικού οξέος ως αντιοξειδωτική ουσία. 

• Η μετά παντοθενικού ασβεστίου ή με γαλακτουρονικό οξύ ή 

με γλυκυρρετινικό οξύ ως βιολογικά πρόσθετα. 

• Το διυδροξυ- και χλωροϋδροξυαλουμίνιο με αλλαντοϊνη 

χρησιμοποιείται ως στυπτική ουσία σε  

  -Αντιιδρωτικά/αποσμητικά: 

• Το εκχύλισμα λιθανθρακόπισσας με αλλαντοϊνη είναι 

αντιψωριασικός παράγοντας. 

• Η ένωση ακετυλομεθειονίνης με αλλαντοϊνη θεωρείται 

αντιστατικός παράγοντας. 

 

 

22. EMULGADE F 

 

Μίγμα από LANETTE O και  LANETTE E με μη ιονικούς 

γαλακτωματοποιητές. 
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23. LANETTE O 

 

Μίγμα από ίσα μέρη κετυλικής και στεαρυλικής αλκοολης. Λευκή 

μέχρι υποκίτρινη μάζα, δεν έχει γαλακτοματοποιητικές ιδιότητες, για 

αυτό χρησιμοποιειται πάντα με κάποιο γαλακτοματοποιητή. Είναι 

ανεκτό από το δέρμα και δίνει σταθερά ουδέτερα γαλακτώματα. 

 

 

 

 

 

24. LANETTE N 

 

Mίγμα από 90 μέρη LANETTE O και 10 μέρη LANETTE E. Λευκή 

μέχρι υπόλευκη μάζα. Είναι μία βασική πρώτη ύλη με 

γαλακτωματοποιητικές ιδιότητες και χρησιμοποιείται σε γαλακτωματα 

τύπου o/w. Με τα γνωστά ζωικά, φυτικά και ορυκτά λίπη και έλαια 

δίνει σταθερά γαλακτωματα. 

 

25. LANETTE SX 

 

Mίγμα από 90 μέρη LANETTE O kαι 10 μέρη λαουρυλοθειικού 

νατρίου. Λευκή μέχρι υπόλευκη μάζα με γαλακτωματοποιητικές 

ιδιότητες. Χρησιμοποιείται σε γαλακτώματα τύπου o/w. Σε συνδιασμό 

με  CETIOL A,CETIOL V και EUTANOL G δίνει σταθερά ουδέτερα 

γαλακτώματα δεν ερεθίζουν την επιδερμίδα. 
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26. ΚΕΡΙ ΜΕΛΙΣΣΑΣ 

 

Λαμβάνεται από τι κερήθρες των μελισσών αφού πάρουμε πρώτα το 

μέλι. Το κίτρινο φυσικό κερί μέλισσας περιέχει 12-16% ελεύθερο 

κηρωτινικό οξύ και 85% μυρικίνη, επίσης περιέχει ελεύθερη 

μυρικυλική και κερυλική αλκοόλη. Το άσπρο παράγεται είτε με 

λεύκανση από την επίδραση του ήλιου είτε με την βοήθεια χημικών 

λευκαντικών μέσων. Είναι σκλυρότερο από το φυσικό κίτρινο κερί και 

δεν έχει την μυρωδιά του μελιού. Το κερί μέλισσας αποτελεί μία από 

τις βασικότερες πρώτες ύλες για την παρασκεύη καλλυντικών 

προιόντων. Έχει την ικανότητα να γαλακτωματοποιείται εύκολα. Το 

κερί μέλισσας με τις ιδιότητες του δίνει στις κρέμες μια καταπληκτική, 

μεταξένια λάμψη. 

 

 

27. SPERMACETI 

(ΛΕΥΚΟ ΦΑΛΑΙΝΗΣ) 

Λαμβάνεται από το λίπος του κεφαλιού της φάλαινας ή άλλων 

θαλλασίων κητών ,αρχικά σε υγρή κατάσταση, πήζει όμως μετά και 

σχιματίζει μια λευκή κρυσταλλική μάζα, η οποία περιέχει περί τα 25% 

λάδι το οποίο απομακρύνεται με την μέθοδο της πιέσεων. Δεν 

ταγγίζει εύκολα ,δεν πρόκαλει παρενέργειες και είναι ανεκτό απ’ το 

δέρμα. Είναι συστατικό κρεμών gold, υγρών γαλακτομάτων, κρεμών 

για ξηρά δέρματα και πολλών άλλων καλλυντικών  προιόντων 

περιποιήσεως του δέρματος. Έχει μαλακτικές ιδιότητες και δίνει 

λαμπερότητα και απαλή υφή στο δέρμα. Δίνει στις κρέμες λευκότητα 

καλή εμφάνιση και απαλή υφή. 

Χημικώς, το καθαρό λευκό φαλαίνης αποτελείται κυρίως από cetyl 

palmitate και άλλοι εστέρες λιπαρών οξέων με λιπαρές αλκοόλες και 

τήκεται στους περίπου 44 ° C (111 ° F). 
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28. ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΦΥΛΛΩΝ ΕΛΙΑΣ 

Στα φύλλα της ελιάς περιέχονται αρκετές φαινολικές ενώσεις, 

σημαντικότερες εκ των οποίων είναι η ελαιοευρωπαΐνη και η 

υδροξυτυροσόλη. Οι ιδιότητες των φύλλων ελιάς, έχουν αποδοθεί 

κυρίως σε αυτές τις 2 ουσίες. 

28.α)Τα οφέλη από την κατανάλωση φύλλων ελιάς (χυμού, 

αφεψήματος, ελαιόλαδου), συνοπτικά   αναφέρονται ως εξής: 

• Ενίσχυση ανοσοποιητικού συστήματος. 

• Αντιοξειδωτική δράση. 

• Αντιυπερτασική δράση. 

• Αναστολή συγκόλλησης των αιμοπεταλίων. 

• Αύξηση ενεργητικότητας - Αντιμετώπιση χρόνιας κόπωσης. 

 

 

 

 

 29. ΧΑΜΟΜΗΛΙ 

 

Το χαμομήλι (επιστημονική ονομασία «Chamomilla»), είναι μονοετές, 

αρωματικό φυτό. 

Επί αιώνες, ο κόσμος χρησιμοποιούσε το χαμομήλι ως 

αντιφλεγμονώδες, για την ήπια ηρεμιστική του δράση και ως 

θεραπευτικό μέσο κατά του έλκους. Επίσης, πολλοί είχαν καταγράψει 

αντιοξειδωτικές ιδιότητες, ενώ το αιθέριο έλαιο που παράγεται από το 

λουλούδι του χαμομηλιού έχει αντιβακτηριδιακή δράση. 

 

Το γνωστό ¨ λουλουδάκι¨ του Αγίου Γεωργίου περιέχει πολλές 

θεραπευτικές ουσίες, λακτόνες, τερπένια, φαινόλες, αιθέρια έλαια 

μεταξύ των οποίων είναι και το πολύτιμο αιθέριο έλαιο αζουλένιο με 
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σπασμολυτικές ιδιότητες. Η κατανάλωση αφεψήματος χαμομηλιού, 

μπορεί να καταπολεμήσει το κρύο και προ εμμηνορροϊκούς πόνους, 

σύμφωνα βρετανούς ερευνητές. Οι ερευνητές του Imperial College 

του Λονδίνου διαπίστωσαν ότι η κατανάλωση πέντε φλιτζανιών 

χαμομηλιού ημερησίως, επί δεκαπέντε ημέρες, αρκούν για να 

προκαλέσουν αύξηση των συγκεντρώσεων κάποιων χημικών σε 

επίπεδα που επιτρέπουν την καταπολέμηση των μυϊκών σπασμών 

και των φλεγμονών. 

Σήμερα, η πιο διαδεδομένη ιδιότητα του χαμομηλιού έχει σχέση με 

την ικανότητα του να ηρεμεί τα νεύρα και να χαλαρώνει, διώχνοντας 

την αϋπνία και ενισχύοντας τον ύπνο. 

Επιπλέον, είναι γνωστό για τις αντισηπτικές, καταπραϋντικές και 

αντιαλλεργικές του ιδιότητες. Χρησιμοποιείται ευρέως για τα έλκη του 

πεπτικού, το φούσκωμα και την καούρα. 

 

 

Ανακουφίζει από τα αναπνευστικά προβλήματα, τα κρυολογήματα, το 

βήχα, τον πυρετό, τα προβλήματα της χοληδόχου κύστεως, τα 

εντερικά αέρια, τη γαστρίτιδα, τις αιμορροΐδες, τη δυσπεψία, την 

αϋπνία, τις στομαχικές φλεγμονές και τους δερματικούς ερεθισμούς. 

Το χαμομήλι βρίσκει πολλές εφαρμογές στον χώρο της αισθητικής, 

κυρίως λόγω των ευεργετικών και καταπραϋντικών ιδιοτήτων του στο 

δέρμα. Αποτελεί βασικό συστατικό σε προϊόντα καθαρισμού, 

ντεμακιγιάζ αλλά και ενυδάτωσης του δέρματος.  
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29.α)Μερικές από τις θεραπευτικές χρήσεις του χαμομηλιού είναι οι 

εξής: 

 

• Η πιο διαδεδομένη ιδιότητα του χαμομηλιού σχετίζεται με την 

ικανότητα του να ηρεμεί τα νεύρα και να ανακουφίζει από 

έντονα συναισθηματικά προβλήματα. 

• Η καταπραϋντική του δράση βοηθάει στην ανακούφιση των 

παιδιών από τους πόνους της οδοντοφυΐας. 

• Παρουσιάζει αντιαλλεργική δράση όταν εμφανίζονται 

αναφυλαξίες ή φαγούρες στο σώμα. 

• Είναι δραστικό φυσικό παυσίπονο σε ρευματικούς πόνους και 

σε περιπτώσεις κυστίτιδας. 

• Καταπραϋντικό και χωνευτικό για το στομάχι, ιδανικό για 

στομαχόπονους και κακή πέψη. 

• Αντιμετωπίζει τις άφθες (με γαργάρες) και κάθε είδους πληγές 

στο στόμα. 

• Η εμμηναγωγική του δράση συνιστάται σε περιπτώσεις 

δυσμηνόρροιας που προκαλούνται από νευρικές διαταραχές. 

• Το αφέψημα χαμομηλιού είναι χαλαρωτικό και ένα φλιτζάνι είναι 

αρκετό για να αντιμετωπίσει την αϋπνία. 

• Για την ανορεξία καταναλώστε πριν από τα γεύματα σας μικρή 

ποσότητα αφεψήματος που θα φτιάξετε με 4-5 λουλουδάκια. 
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30. ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ 

Διατροφική Αξία 

 

Η τσουκνίδα είναι βότανο στυπτικό, αποχρεμπτικό, τονωτικό, 

αντιφλεγμονώδη, αιμοστατικό, αντιαναιμικό, αντιδιαβητικό και 

με διουρητικές ιδιότητες. Είναι πλούσια σε βιταμίνες A, C, E, Κ, 

B1, B2, B3 και Β5. Επίσης είναι πλούσια σε λιπαρά οξέα, 

ασβέστιο, φλαβονοειδή, σίδηρο, φυλλικό οξύ, θείο, κάλιο, 

μαγνήσιο, μαγγάνιο, φώσφορο, σελήνιο και ψευδάργυρο. 

Περιέχει επίσης και πολλά φυτοχημικά στοιχεία όπως 

λυκοπένιο, β-καροτένιο, καφεϊκό οξύ, μηλικό οξύ, οξικό οξύ και 

βεταϊνη που εμποδίζουν την δημιουργία ελεύθερων ριζών που 

προκαλείται από βλάβη στα κύτταρα και το DNA. Η τσουκνίδα 

έχει αντιφλεγμονώδης, διουρητικές, αναλγητικές ιδιότητες και 

αποχρεμπτικές ιδιότητες και μπορεί να βοηθήσει σημαντικά 

στην ανακούφιση από αναπνευστικές δυσκολίες και τη διάλυση 

και την εκκαθάριση την περίσσεια βλέννα από τους πνεύμονες. 

Γι’αυτό και το τσάι τσουκνίδας είναι ιδιαίτερα αποτελεσματικό 

στη θεραπεία του βήχα. 

 

31.α) Χρήσεις Εσωτερικά η τσουκνίδα χρησιμοποιείται για τη 

θεραπεία της            υψηλής αρτηριακής πίεσης,  της συμφορητικής 

καρδιακής ανεπάρκειας, του αλτσχάιμερ, της αρθρίτιδας, του 

άσθματος, των λοιμώξεων της ουροδόχου κύστης, της βρογχίτιδας, 

της θυλακίτιδας, της ουλίτιδας, της ουρικής αρθρίτιδας, της κνίδωσης, 

της λαρυγγίτιδας, της σκλήρυνσης κατά πλάκας, του θυρεοειδούς, 

των αιμορροΐδων, της νεαυραλγίας, των παθήσεων του δέρματος, της 

ισχυαλγίας, της ιγμορίτιδας, της αλλεργικής ρινίτιδας, των 

αιμορροϊδων, του έλκους, της φλεγμονής του εντέρου του προστάτης, 

της τενοντίτιδας, των πέτρων στα νεφρά, των παθήσεων του 

παγκρέατος, του ήπατος, των εντέρων και της χοληδόχου κύστης. 

Εξωτερικά είναι ένα από τα καλύτερα βότανα για την θεραπεία της 

λιπαρότητας των μαλλιών και της πιτυρίδας. Η τσουκνίδα έχει 

αναγνωριστεί για τις τονωτικές της ιδιότητες και την πλούσια 

περιεκτικότητα της σε βιταμίνες και ανόργανα στοιχεία. Παραδοσιακά 
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χρησιμοποιούνταν για τη θεραπεία του σκορβούτου, της αναιμίας και 

της κόπωσης. 

 

32. ΣΠΑΘΟΧΟΡΤΟ 

 

Το βάλσαμο είναι ένα αρωματικό φυτό με πολλές θεραπευτικές 

ιδιότητες. Είναι διεγερτικό και ιδιαίτερα τονωτικό και χρησιμοποιείται 

πολύ από καταθλιπτικά άτομα διότι προσδίδει ανακούφιση, 

δημιουργεί θετικά αισθήματα και βελτιώνει τον ύπνο.  Η δράση του 

είναι αντιφλεγμονώδης, στυπτική, επουλωτική και ηρεμιστική. 

Εξωτερικά είναι ένα πολύτιμο επουλωτικό και αντιφλεγμονώδες 

βότανο. Είναι εξαιρετικά αποτελεσματικό σε προβλήματα φλεγμονών 

του δέρματος , των μυών και του συνδετικού ιστού, για ηλιακά 

εγκαύματα. Είναι επίσης πολύ καλό διουρητικό και συνίσταται για τη 

χώνεψη και γενικότερα την δυσπεψία. H πιο σημαντική δραστική 

ουσία του βαλσαμόχορτου είναι η υπερικίνη, η οποία βρίσκεται σε 

ολόκληρο το φυτό, αλλά σε μεγαλύτερη συγκέντρωση στις 

ανθισμένες κορυφές του (που όμως, όταν πολυκαιρίσουν, χάνουν τις 

ιδιότητές τους). Περιέχει ακόμα φλαβονοειδή (16% στα φύλλα), 

ξανθόνες, φαινολικά οξέα και ίχνη αιθέριων ελαίων (0,13%). 

 

32.α)Oι θεραπευτικές του ιδιότητες 

Tο βάλσαμο θεωρείται: 

• Aντικαταθλιπτικό, ηρεμιστικό, αντισπασμωδικό και βελτιωτικό της 

ποιότητας του ύπνου σε αϋπνίες. 

• Aντιφλογιστικό και επουλωτικό για εγκαύματα και πληγές. Eπίσης, 

θεωρείται ότι επιταχύνει την εξαφάνιση των στιγμάτων της 

λευκόρροιας και των σκληρών όγκων του δέρματος. 

• Tονωτικό και διεγερτικό για εξασθενημένους οργανισμούς. 

• Kαταπραϋντικό και ανακουφιστικό σε βρογχίτιδα, βήχα, άσθμα. 

• Eμμηναγωγικό-ρυθμιστικό της εμμήνου ρύσεως. 
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• Διουρητικό. 

• Σπασμολυτικό. 

• Για στομαχικές-εντερικές διαταραχές. 

• Aντιπυρετικό και παυσίπονο. 

 

 

 

33. ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΔΕΝΤΡΟΛΙΒΑΝΟΥ 

(Rosemarinus officinalis) 

 

Το δεντρολίβανο συγκεντρώνει τις πιο ενδιαφέρουσες θεραπευτικές 

ιδιότητες. Έχει αντιοξειδωτικές, αντισηπτικές, αντιβακτηριδιακές και 

λόγω της τανίνης που περιέχει στυπτικές ιδιότητες. Καταπολεµά τους 

λεκέδες στο δέρµα και τις ρυτίδες, ανανεώνει τα κύτταρα κι εξαλείφει 

δερµατικά στίγµατα. Χάρη στην ευχάριστη , αναζωογονητική µυρωδιά 

του, χρησιµοποιείται σε καλλυντικά και αρώµατα. Τα δραστικά 

συστατικά του δενδρολίβανου είναι : φλαβονοειδή (διοσμινη, 

διοσμίνη), φαινόλες (καφεϊκό οξύ, χλωρογενικό οξύ), ενώ το αιθέριο 

έλαιο του έχει σαν κύρια συστατικά: τερπενικούς υδρογονάνθρακες 

(α- και β- πινένιο, καμφένιο, καμφορά σε περιεκτικότητα από 20-

50%). 

Το δενδρολίβανο έχει επίσης αντισηπτικές, αντιβακτηριδιακές και 

αποχρεμπτικές ιδιότητες ενώ είναι εφιδρωτικό και σπασμολυτικό και 

γι’αυτό χρησιμοποιήται σε περιπτώσεις κρυολογήματος, βήχα, 

βρογχίτιδας, άσθματος κτλ.DENTROLIBANO 

Δραστικές ουσίες: Αιθέριο έλαιο σε μεγάλη ποσότητα, ταννίνη, πικρή 

ουσία, μπορνεόλ, σινεόλ, κάμφορα. 
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34. ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΦΛΑΜΟΥΡΙ 

 

Η φλούδα της Φλαμουριάς είναι στυπτική και τονωτική. Για τις 

θεραπευτικές τους ιδιότητες είναι γνωστά τα άνθη και τα φύλλα του 

δέντρου τα οποία περιέχουν μαλακτικές ουσίες, πτητικά έλαια 

πλούσια σε φαρνεζόλη, διάφορα γλουκονικά, σάκχαρα, στυπτικά και 

ουσίες παρόμοιες με την βιταμίνη Ε. 

 

 

35. ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΦΑΣΚΟΜΗΛΟΥ 

 

Για τους αρχαίους το φασκόµηλο ήταν βότανο µε σηµαντικές 

ευεργετικές δυνάµεις. Θεωρήθηκε «ιερό βότανο» και «βότανο της 

αθανασίας» από τους αρχαίους Έλληνες που το χρησιµοποιούσαν 

σαν πολυφάρµακο και το αφιέρωσαν στον ∆ία. Από τα 900 περίπου 

είδη που περιλαµβάνει το γένος Salvia, στην Ελλάδα έχουν 

εντοπιστεί 23 είδη κοινώς γνωστά ως αγριοσφακιά, αλισφακιά, 

µηλοσφακιά, φασκοµηλιά, σπατζιά. Τις τελευταίες δύο δεκαετίες έχει 

δοθεί πολύ έµφαση στα φυσικά αντιοξειδωτικά. Αυτό οφείλεται στην 

ικανότητά τους να αποσβένουν τις ελεύθερες ρίζες που παράγονται 

στον άνθρωπο από διάφορους µηχανισµούς και που είναι υπεύθυνες 

για την πρόωρη γήρανση του δέρµατος. Σε πολλές µελέτες το 

φασκόµηλο έχει αποδειχτεί ότι διαθέτει αντιοξειδωτικές ιδιότητες που 

οφείλονται στα τερπενοειδή, τα φλαβονοειδή, και τα φαινολικά οξέα. 

Ως καλλυντικό συνιστάται για λιπαρά δέρµατα µε ανοιχτούς πόρους, 

ως µάσκα στυπτική για βαθύ καθαρισµό του προσώπου και ως 

ατµόλουτρο. 
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36. GINSENG EXTRACT 

 

 Αυτό είναι ένα βότανο της Κορέας και της Ιαπωνίας. Οι ρίζες του 

είναι το τμήμα του δένδρου που χρησιμοποιείται στην κοσμετολογία. 

Έχει αναζωογονητικές και συσφιγκτικές ιδιότητες. Στην παραδοσιακή 

κινεζική ιατρική, χρησιμοποιείται για περισσότερα από 2.000 χρόνια 

και πολλοί λαοί, ανάμεσά τους και οι αρχαίοι Έλληνες, το θεωρούσαν 

φάρμακο για όλες τις αρρώστιες. Αποτελεί και σήμερα ένα από τα πιο 

διαδεδομένα βότανα στον κόσμο και οι τονωτικές και θεραπευτικές 

ιδιότητές του το κατατάσσουν στα σημαντικότερα φυσικά βοηθήματα 

για την τόνωση του ανθρώπινου οργανισμού. Η βασική ομάδα 

δραστικών συστατικών του ginseng είναι τα ginsenosides, στα οποία, 

σύμφωνα με τους ερευνητές, οφείλονται οι ευεργετικές του 

επιδράσεις, δηλαδή η τονωτική, αντιφλεγμονώδης, αντιοξειδωτική και 

αντικαρκινική δράση του. Έχουν αποµονωθεί περισσότερες από 20  

τζινσενοσίδες και η βάση του µηχανισµού δράσης τους φαίνεται να 

είναι παρόµοια µε αυτήν των στεροειδών ορµονών. Το είδος και η 

σύνθεση των τζινσενοσίδων είναι που δίνουν τις διαφορετικές 

ποιότητες καθώς ορισµένες τζινσενοσίδες είναι κοινές σε κάποια είδη 

του τζίνσενγκ αν και σε διαφορετικές ποσότητες, ενώ άλλες είναι 

µοναδικές σε ένα µόνο είδος. Οι τζινσενοσίδες περιλαµβάνουν ισχυρά 

αντιοξειδωτικά τα οποία καταπολεµούν τις επιπτώσεις της γήρανσης. 

 

 

37. GREENTEA HG EXTRACT 

 

Είναι γνωστό για τις ευεργετικές του ιδιότητες καθώς είναι πλούσιο σε 

πολυφαινόλες, που έχουν ισχυρές αντιοξειδωτικές ιδιότητες. Βοηθά 

επίσης να διατηρήσει μια λεία, λαμπερή και ισορροπημένη 

επιδερμίδα, προστατεύοντας το δέρμα από την περιβαλλοντική ζημία. 

H κοσμετολογία το θεωρεί ένα από τα πιο δυνατά όπλα της φύσης 

στη μάχη κατά του χρόνου, καθώς έχει σπουδαίες αντιοξειδωτικές και 

αντιγηραντικές ιδιότητες. To πράσινο τσάι είναι ιδανικό για ευαίσθητα 

ή ερεθισμένα δέρματα, στα οποία προσφέρει άμεση ανακούφιση. 
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Eπίσης, έχει τονωτικές και ενυδατικές ιδιότητες για την καθημερινή 

περιποίηση της επιδερμίδας. Ιδανικό για τις επιδερμίδες που 

υποφέρουν από την ατμοσφαιρική ρύπανση. Ενισχύει τα επίπεδα 

των λιπιδίων και της βιταμίνης Ε στην επιδερμίδα, προλαμβάνοντας 

την πρόωρη γήρανση. Χάρη στις πλούσιες αντιοξειδωτικές και 

αντιφλεγμονώδεις ουσίες που περιέχει, είναι απαραίτητο για τον 

καθημερινό πρωινό και βραδινό καθαρισμό του προσώπου σας.. 

 

38. FUCUS HG EXTRACT 

 

Τα φύκια, πλούσια σε βιταμίνες, ιχνοστοιχεία και μέταλλα 

χρησιμοποιούνται κυρίως για τις αντιοξειδωτικές, αντιαλλεργικές και 

ανανεωτικές ιδιότητές τους. Η βασική τους προσφορά στην 

επιδερμίδα είναι ο εμπλουτισμός της με κολλαγόνο, ενυδατικούς 

παράγοντες και ελαστίνη. Όπως τα φύκια δεν είναι τα μοναδικά 

θαλασσινά προϊόντα που διαθέτουν πολύτιμα για την φροντίδα της 

επιδερμίδας συστατικά. 

 

39. EUROL BT 

 

Ενεργό συστατικό, υδατικό εκχύλισμα φύλλων ελιάς. Η δράση του 

είναι αντιγηραντική, αντιφλεγμονώδης, αντιβακτηριακή. 

αντιερεθιστική, αντιοξειδωτική κατά των ελευθέρων ριζών  και κατά 

της ακμής. Ένα εξαιρετικά συμπυκνωμένο υδατοδιαλυτό συστατικό 

επικυρωθεί από Ecocert, είναι μια ρίζα απόσβεσης ελεύθερο, 

αποτελεσματική σε χαμηλή δοσολογία. Αυτό το σκούρο καφέ ιξώδες 

υγρό έχει συνιστώμενα επίπεδα χρήση σε προϊόντα περιποίησης και 

φροντίδας των μαλλιών του 0,2% - 0,3% ως αντι-ερεθιστικό και 

ενυδατικό παράγοντα και 0,1 έως 0,2% ως αντι-οξειδωτικό. Σε γέλες, 

κρέμες και λοσιόν, χρησιμοποιείτε 0,3 έως 0,5% ως ενυδατικό και 

ελαστικοποιήσεως παράγοντα, 0,2 έως 0,3% ως αντι-γήρανσης 

παράγοντα, 0,1 έως 0,5%, όπως ένα αντι-οξειδωτικό, και 0,1 έως 

0,3% ως φωτοπροστατευτική παράγοντα. 
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40.MARYGOLD HG EXTRACT 

 

Tα άνθη της καλέντουλας είχαν εκτιμηθεί από την αρχαιότητα για τις 

διάφορες θεραπευτικές τους αξίες, ιδιαίτερα για τις στυπτικές, 

αντισηπτικές και θεραπευτικές τους ιδιότητες. Το εκχύλισμα ανθού 

καλέντουλας είναι αποτελεσματικό σε περιπτώσεις φλεγμονής της 

επιδερμίδας και ερεθισμού. Αυτό το εκχύλισμα έχει ενυδατικές και 

ηρεμιστικές ιδιότητες κατά τη διάρκεια της θεραπείας της 

ξηροδερμίας. Βοηθάει το δέρμα να γίνει λείο και ελαστικό ξανά. Η 

καλέντουλα θεραπεύει τα μωρά από τον ερεθισμό της πάνας και είναι 

επίσης αποτελεσματική για την ακμή, το πόδι του αθλητή και τα 

εξανθήματα. 

 

 

 

 

 

41. ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΚΑΝΕΛΑΣ 

Το θρεπτικό περιεχόμενο της κανέλας αφορά στην υψηλή 

περιεκτικότητα σε αντιοξειδωτικά όπως καφεϊκό οξύ, κουμαρικόοξύ, 

επικατεχίνη, ισοβγενόλη, προ-ανθοκυανιδίνες, σαφρόλη 

βανιλίνη,πολυφαινόλες, κινναμική αλδεΰδη και σαλικυλικά οξέα και 

στο ότι  είναι μια μεγάλη πηγή μαγνησίου, σίδηρου και ασβεστίου 

χωρίς να υπολείπετε και σε φυτικές ίνες. Αρκετές από τις 

αναφερόμενες φαρμακευτικές ιδιότητες της κανέλας έχουν 

επιβεβαιωθεί επιστημονικά και οφείλονται στα αιθέρια έλαια που 

περιέχει ο φλοιός του φυτού. Οι βασικές δραστικές ουσίες αυτών των 

ελαίων είναι η κινναμαλδεΰδη, η κινναμωμική αλκοόλη και 

αρωματικές ουσίες. 
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42. ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΛΕΜΟΝΙΟΥ 

Έχει μεγάλη περιεκτικότητα σε βιταμίνη C. Εκτός της βιταμίνης C, 

περιέχει βιταμίνες Β1, Β2, Β3, Β6. Το λεμόνι είναι πλούσιο σε οξέα, 

μεταλλικά άλατα, αντιοξειδωτικά και βιταμίνες, και καθαρίζει και 

λευκαίνει βαθιά το δέρμα και δρα ενάντια του γήρατος του δέρματος. 

Είναι πλούσιο και σε πρωτεΐνες, υδατάνθρακες, κάλιο, και ανόργανα 

άλατα όπως το ασβέστιο , φώσφορο, μαγνήσιο, πυρίτιο, ασβέστιο 

καθώς και σε μεταλλικά άλατα. Έχει πολλά φλαβονοειδή, η 

αντιμικροβιακή του δράση είναι πολύ υπολογίσιμη και θεωρείται 

πιθανόν να διαθέτει και αντικαρκινική δράση. 

 

43. ΧΥΜΟΣ ΜΑΝΤΑΡΙΝΟΥ 

 Για την ακμή, λιπαρό δέρμα, στις ευρυαγγείες, ουλές, φακίδες, 

δυναμωτικό του δέρματος. Στην κυκλοφορία του αίματος, καλύτερη 

λειτουργία των μυών και των αρθρώσεων, κατακράτηση υγρών και 

παχυσαρκία, δυσπεψίες, λόξιγκα, εντερικά προβλήματα, αυπνία, 

νευρική υπέρταση και υπερκινητικότητα. Είναι πολύτιμη πηγή 

αντιοξειδωτικών, όπως ναριγενίνη, εσπερετίνη, βιταμίνη Α και 

καροτένιο. Το μανταρίνι παρέχει μέχρι 80% των ημερήσιων 

απαιτήσεων βιταμίνης C για το σώμα και σε συνδυασμό με τη β-

καροτίνη κάνει τις ιδιότητες του μανταρινιού πιο αποτελεσματικές. Η 

βιταμίνη C έχει καθιερωθεί ως ένα ισχυρό αντιοξειδωτικό. Είναι ένα 

ισχυρό φυσικό αντι-οξειδωτικό, το οποίο έχει πολλούς βασικούς 

ρόλους, όπως η σύνθεση του κολλαγόνου. 
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44. ΧΥΜΟΣ ΝΤΟΜΑΤΑΣ 

 

Οι ντομάτες έχουν λευκαντικές ιδιότητες που μπορούν να δώσουν 

στο δέρμα σας μια λαμπερή όψη. Οι τομάτες είναι γεμάτες με 

λυκοπένιο, ένα φωτεινό κόκκινο καροτένιο, υπεύθυνο για το κόκκινο 

χρώμα της. Το λυκοπένιο έχει μελετηθεί εκτενώς για τις 

αντιοξειδωτικές και τις αντικαρκινικές του ιδιότητες. Σε έρευνα που 

έχει γίνει, το λυκοπένιο έχει συνδεθεί με την προστασία του DNA στα 

λευκά αιμοσφαίρια, λόγω της αντιοξειδωτικής του δράσης που 

προστατεύει τα κύτταρα από την καταστροφή.Εκτός από το 

λυκοπένιο, οι τομάτες είναι επίσης μια εξαιρετική πηγή άλλων 

αντιοξειδωτικών, όπως η βιταμίνη C και η βιταμίνη Α (μέσω της 

συγκέντρωσης της σε καροτενοειδή, συμπεριλαμβανομένου του β-

καροτένιου). Ο χυμός τομάτας είναι γνωστός για την αντηλιακή 

επίδρασή του. Η τακτική κατανάλωση τομάτας εξασφαλίζει 

προστασία απέναντι στο ερύθημα (μια κατάσταση του δέρματος που 

χαρακτηρίζεται από ερυθρότητα ή εξάνθημα) που προκαλείται από 

την ακτινοβολίες UV. Μια μελέτη που πραγματοποιήθηκε στα 

πανεπιστήμια Manchester και Newcastle, διαπίστωσε ότι όσοι 

προσέθεταν πέντε κουταλιές της σούπας πελτέ ντομάτας στο φαγητό 

τους καθημερινά, είχαν 33% μεγαλύτερη προστασία από ηλιακά 

εγκαύματα και πολύ υψηλότερα επίπεδα προκολλαγόνου, ενός 

μορίου που δίνει στο δέρμα τη δομή του και το κρατά σταθερό. 

Επίσης, η εφαρμογή τοματοπολτού στο πρόσωπο για 15 λεπτά, 

μπορεί να βοηθήσει στην αντιμετώπιση της λιπαρής επιδερμίδας, 

απορροφώντας την υπερβολική λιπαρότητα και το σμήγμα. Δεν είναι 

τυχαίο ότι η τομάτα χρησιμοποιείται για την παρασκευή πολλών 

αντιγηραντικών προϊόντων. 
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45. ΑΓΓΟΥΡΙ 

 

45.α) Θρεπτική αξία 

Το αγγούρι είναι πλούσιο σε βιταμίνες C, B1, B2, ιχνοστοιχεία, 

σάκχαρα, ενώ στη φλούδα του υπάρχει και βιταμίνη Α η οποία ευνοεί 

ιδιαίτερα το δέρμα. Το αγγούρι ως τρόφιμο δρα κατά των 

ρευματισμών και των αρθριτικών πόνων και κατά της υπέρτασης. 

Είναι διουρητικό και πολύ δροσιστικό. 

45.β) Δράση στην επιδερμίδα 

Καταπραϋντικό - Αντιφλογιστικό στον πυρετό των παιδιών  

- Αναζωογονητικό – Τονωτικό - Αντιοξειδωτικό - Μαλακτικό - 

Ενυδατικό Επουλωτικό 

 

45.γ) Τα πολύτιμα συστατικά του 

Σε ένα ωμό αγγούρι με τη φλούδα του, θα συναντήσουμε διαιτητικές 

φυτικές ίνες, φυλλικό οξύ, βιταμίνη C, βιταμίνη Β1, βιταμίνη Β2, 

ασβέστιο, πρωτεΐνη, λίπος, υδατάνθρακες, σίδηρο, φώσφορο, κάλιο, 

σάκχαρα, βιταμίνη Β3, βιταμίνη Β5, μαγνήσιο, ψευδάργυρο, μαγγάνιο 

και πυρίτιο. Κι αν όλα τα παραπάνω σας φαίνονται… κινέζικα, δείτε 

πώς μπορούν να ωφελήσουν τον οργανισμό μας. 

 

45.δ) Οι ευεργετικές του επιδράσεις στο «μέσα» και το «έξω» μας: 

Μπορεί το ένα μήλο την ημέρα, τον γιατρό να κάνει πέρα, αλλά και το 

αγγούρι δεν πάει πίσω, αφού εκτός από την υγεία μας, βελτιώνει και 

την όψη μας.  

 

Δείτε πώς επιδρά σε διάφορους τομείς της υγείας και της εμφάνισής 

μας και βάλτε το στο διατροφικό σας πρόγραμμα σε συστηματική 

βάση: 
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Καθαρίζει και αναζωογονεί την επιδερμίδα 

Το αγγούρι έχει διουρητικές, καθαριστικές, αλλά και… δροσιστικές 

ιδιότητες, οι οποίες δρουν εξαιρετικά ευεργετικά στην επιδερμίδα μας. 

Η υψηλή περιεκτικότητά του σε νερό, οι βιταμίνες Α, Β και C και η 

παρουσία μετάλλων όπως μαγνήσιο, κάλλιο, μαγγάνιο και πυρίτιο 

καθιστούν το αγγούρι σημαντικό για τη φροντίδα του δέρματος, γι’ 

αυτό άλλωστε το συναντούμε συχνά ως κύριο συστατικό σε μάσκες 

ομορφιάς και κρέμες για σύσφιγξη του δέρματος. Ακόμη, τονώνει τα 

μάτια και μειώνει το πρήξιμο χάρη στο ασκορβικό και το καφεϊκό οξύ 

που περιέχει, ενώ μπορείτε να χρησιμοποιήσετε φέτες του και για 

ανακούφιση από καψίματα και ερεθισμούς. 

 

46. ΧΥΜΟΣ ΚΑΡΟΤΟΥ 

 

Tο καρότο, πλούσιο σε καροτένια και βιταμίνη C, έχει ισχυρή 

αντιοξειδωτική και αντισηπτική δράση. To καρότο είναι πλούσιο σε β-

καροτίνη και είναι εξαιρετικό αντιοξειδωτικό και αντιγηραντικό για την 

επιδερμίδα. Τα καρότα είναι μια εξαιρετική πηγή αντιοξειδωτικών 

ουσιών και η πλουσιότερη φυτική πηγή βήτα καροτίνης (προβιταμίνης 

Α). Η βήτα καροτίνη συμβάλλει στην προστασία της όρασης και ειδικά 

στη νυχτερινή όραση. Αντιγηραντικές ιδιότητες: τα καρότα περιέχουν 

μεγάλες ποσότητες βήτα καροτίνης, η οποία λειτουργεί ως 

αντιοξειδωτικό που βοηθά το σώμα στην καταπολέμηση της 

κυτταρικής βλάβης και στην απαλλαγή από ακαθαρσίες στο αίμα, 

όπως οι χημικές ουσίες ή ακόμα και το οξυγόνο. Επίσης, επιβραδύνει 

τη γήρανση των κυττάρων και άλλων αρνητικών επιπτώσεων που 

συνδέονται με τη γήρανση. Ο χυµός του καρότου είναι ιδιαίτερα 

ωφέλιµος στον αναπτυσσόµενο παιδικό οργανισµό, γιατί περιέχει 

βιταµίνες ΡΡ, Β2,Β6,Ε ,C .Πλούσιος σε σίδηρο, κοβάλτιο και χαλκό 

εµποδίζει την ολιγαιµία. Είναι ιδανικό κατά της γηρασµένης 

επιδερµίδας, αναγεννά τους ιστούς, καθυστερεί τις ρυτίδες ειδικά στη 

περιοχή του λαιµού, αναγεννά την επιδερµίδα, συµβάλλει στην 

µείωση των κηλίδων γήρανσης. 

 



43 
 

47. ΧΥΜΟΣ ΡΟΔΙΟΥ 

Εκτός από ιδανική τροφή, το ρόδι αποτελεί ένα εξαιρετικό καλλυντικό. 

Οι σπόροι του βοηθούν στην αντιγήρανση και την αναζωογόνηση της 

επιδερμίδας. Επιπλέον, καθαρίζουν σε βάθος τους πόρους 

απομακρύνοντας τα νεκρά κύτταρα, λειαίνουν τις ρυτίδες και 

ενυδατώνουν την επιδερμίδα. Επίσης, είναι ιδανικό για την 

αντιμετώπιση της ακμής. Για το δέρμα, το εκχύλισμα από Ρόδι έχει 

σημαντικές στυπτικές ιδιότητες, ενώ παράλληλα συσφίγγει τους 

πόρους, αποτελώντας δραστικό συστατικό για τις λιπαρές 

επιδερμίδες. Από τα πιο ισχυρά αντιοξειδωτικά, τα ρόδια μπορούν να 

καταπολεμούν και τη ζημιά που κάνει ο ήλιος στο δέρμα και 

περιβαλλοντικούς παράγοντες που γερνούν την επιδερμίδα μας. 

Πλούσια σε ελλαγικό οξύ βοηθούν στην αύξηση της 

μικροκυκλοφορίας για να ανανεώνονται τα κύτταρα γρηγορότερα, να 

αποφεύγονται οι ρυτίδες και να μειώνονται τα σημάδια του χρόνου. Η 

σύγχρονη κοσμετολογία, θέλοντας να εκμεταλλευτεί αυτό το θησαυρό 

της φύσης, χρησιμοποιεί πλέον το εκχύλισμα ροδιού σε πολλές 

συνταγές νεότητας. Κι αυτό, γιατί το ρόδι τονώνει και συσφίγγει τους 

διεσταλμένους πόρους, εξισορροπεί τη λιπαρότητα του δέρματος, 

ενώ σε συνδυασμό με εκχύλισμα από λάδι ελιάς απαλύνει τις 

πανάδες. Επιπλέον εξουδετερώνει τις ελεύθερες ρίζες και παρέχει 

προστασία από το οξειδωτικό στρες, το οποίο ευθύνεται για την 

πρόωρη γήρανση. Παράλληλα η αναζωογονητική του ευωδιά ξυπνά 

τις αισθήσεις χαρίζοντας μια αίσθηση φρεσκάδας και ευεξίας. Το 

συναντάμε συνήθως σε κρέμες αντιγήρανσης, μάσκες λάμψης για το 

πρόσωπο καθώς και σε αντηλιακά. 

 To ρόδι περιέχει βιταμίνη Β5, 

κάλιο,ταννίνες,φλαβονοειδή,πολυφαινόλες,αντιοξειδωτικά, βιταμίνη Κ, 

βιταμίνη C, βιταμίνη E, φυλλικό οξή, παντοθετικό οξή. 
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48. ΧΥΜΟΣ ΠΟΡΤΟΚΑΛΙΟΥ 

 

Το πορτοκάλι είναι πλούσιο σε βιταμίνη C. Περιέχει επίσης σάκχαρα, 

κάλιο, ασβέστιο, φώσφορο και βιταμίνη Α. 

Το αιθέριο έλαιο της φλούδας, των ανθών και των φύλλων 

χρησιμοποιείται στην αρωματοποία, στη ζαχαροπλαστική αλλά και 

στην κοσμετολογία. Τα θρεπτικά στοιχεία του πορτοκαλιού όπως και 

τα πολύτιμα οξέα που περιέχει το κάνουν να έχει εξέχουσα θέση στην 

παρασκευή φυσικών καλλυντικών. 

 

 

48.α) Ιδιότητες του για την επιδερμίδα: 

 

1) Βοηθά στην παραγωγή του κολλαγόνου του δέρματος (ανάπλαση). 

 

2) Κάνει λεύκανση στην επιδερμίδα (καταπολεμά πανάδες και 

δυσχρωμίες). 

 

3) Ενισχύει την άμυνα της επιδερμίδας απέναντι στη μόλυνση της 

ατμόσφαιρας. 

 

4) Προστατεύει και ενδυναμώνει το αγγειακό πλέγμα που οξυγονώνει 

την επιδερμίδα. 

 

5) Δίνει λάμψη και ζωντάνια στην επιδερμίδα. 

 

Προσοχή: η χρήση καλλυντικών με παράγωγα πορτοκαλιού είναι 

καλό να αποφεύγεται κατά τους καλοκαιρινούς μήνες. 
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49. ΧΥΜΟΣ ΜΗΛΟΥ 

 

Το μήλο εκτός από τις ευεργετικές του ιδιότητες για την υγεία μας, 

έχει και εξαιρετικές επιδράσεις στην επιδερμίδα μας, καθώς είναι 

πλούσιο σε βιταμίνες και ευεργετικά συστατικά, χαρίζοντας λάμψη και 

νεανικότητα. Το μηλικό οξύ, η ουσία που δίνει στο φρούτο την ξινή 

γεύση του, είναι ένα φυσικό οξύ υδροξυλίου πολύ καλής ποιότητας, 

που απολεπίζει ήπια, κάνει το δέρμα απαλό και δίνει λάμψη στις 

θαμπές επιδερμίδες. Το μήλο μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως 

καθαριστικό προϊόν με απολεπιστικές ιδιότητες. Το μήλο είναι 

κατάλληλο για τον βαθύ καθαρισμό των πόρων του δέρματος. Το 

μήλο είναι ένα τέλειο αντι-γηραντικό συστατικό. Τα αντιοξειδωτικά και 

οι φυτικές ίνες που περιέχονται σε αυτό κρατούν το δέρμα ελαστικό 

και νεανικό. Λόγω της πυκνής περιεκτικότητας σε βιταμίνες το μήλο 

διατηρεί το δέρμα φρέσκο. Βοηθά στην πρόληψη διαφόρων 

ασθενειών του δέρματος που προκαλούνται από την έλλειψη των 

απαραίτητων βιταμινών. Διευκολύνει την εξάλειψη των μαύρων 

κύκλων, αφήνοντας τα μάτια σας ανανεωμένα και αναζωογονημένα. 

Είναι εξαιρετικά πλούσιο σε αντιοξειδωτικά, φλαβονοειδή και φυτικές 

ίνες. Συγκεκριμένα περιέχει: Βιταμίνη C, Βιταμίνες της ομάδας Β, 

Βιταμίνη Α και β-καροτένιο, Βιταμίνη Ε, Βιταμίνη Κ, Φυτικές ίνες. Οι 

βιταμίνες και τα αντιοξειδωτικά που βρίσκονται στα μήλα βοηθάνε στη 

σφριγγυλότητα και στη λάμψη του δέρματος, αποτρέπουν τις 

ελεύθερες ρίζες, προστατεύουν τα κύτταρα της επιδερμίδας και 

καθυστερούν τα σημάδια της γήρανσης. Το μήλο είναι ιδιαίτερα 

θρεπτικό, καθώς περιέχει αρκετές φυτικές ίνες (3-5γρ), είναι πλούσιο 

σε βιταμίνες και μεταλλικά στοιχεία. Περιέχει ασβέστιο, φώσφορο, 

σίδηρο, κάλιο, βιταμίνη C, βιταμίνη A, φολικό οξύ, βιοτίνη και μηλικό 

οξύ. Στην κοσµετολογία χρησιµοποιείται για τις προστατευτικές του 

ιδιότητες στο δέρµα. Eίναι ιδιαίτερα απαλυντικό, συσφίγγει την 

επιδερµίδα και καταπολεµά τις ρυτίδες. 
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50. ΒΙΤΑΜΙΝΗ Ε 

Είναι ένα μίγμα από χημικές ενώσεις με την ονομασία τοκοφερόλες 

(α-,β-,γ- και δ-τοκοφερόλη) από τις οποίες  η πιο σπουδαία και με την 

μεγαλύτερη βιολογική δράση είναι η α- τοκοφερόλη. Η βιταμίνη Ε 

περιέχεται κυρίως σε φυτικά έλαια που λαμβάνονται από τους 

σπόρους των δημιτριακών. Οι σπουδαιότερες λειτουργείες της 

βιταμίνης Ε που την καθιστούν τόσο χρήσιμη σε καλλυντικά 

παρασκευάσματα είναι: 

 • H αντιοξειδωτική της δράση σε όλες τις κυτταρικές μεμβράνες  

• Παίζει ειδικό ρόλο σε εωζυματικές αντιδράσεις  

• Προστατέυει τον οργανισμό από την μόλυνση της αιτμόσφαιρας 

και βοηθά στην αναζωογόνιση των κυττάρων 

• Προστατέυει την βιταμίνη Α και D καθώς και άλλες που 

οξειδώνονται εύκολα από πιθανή οξείδωση 

• Ενεργοποιεί των μεταβολισμό των κυττάρων του δέρματος και 

των μυικών ινών γιατί η βιταμίνη Ε συμβαλλεί στην καλύτερη 

τροφοδοσία του οξυγόνου. Έτσι το δέρμα τεντώνεται και εμποδίζεται 

κατά αυτόν τον τρόπο ο σχιματισμός ρυτίδων, 

• Η βιταμίνη Ε αποτελεί παράγοντα όλων των ζωντανών 

κυττάρων. 

Η βιταμίνη Ε βρίσκεται στην μεμβράνη των κυττάρων και η φυσική 

της φθορά μετά από κάποια ηλικία έχει σοβαρό αντίκτυπο στην 

επιδερμίδα. Η τροφοδοσία του δέρματος μπορεί να γίνει είτε 

εσωτερικά με την τροφή μέσω του αίματος είτε εξωτερικά με 

παρασκευάσματα μέσω της επιδερμίδας. Η χρησιμοποίηση της 

βιταμίνης Ε εξωτερικά έχει το πλεονέκτημα ότι έρχεται γρηγορότερα  

σε επαφή με το δέρμα και μπορεί να δράσει καλύτερα. Καλλυντικά 

παρασκευάσματα που περιέχουν βιταμίνη Ε εισχωρούν εύκολα στην 

επιδερμίδα και οδηγούν τα λιποδυαλυτά μόρια της βιταμίνης μέσω 

της κεράτινης στοιβάδας στα ζωντανά κύτταρα του δέρματος. 

Συγχρόνος το δέρμα αποκτά λιπαρότητα και μειώνεται η ευαισθησία 

του σε εξωτερικές επιδράσεις. 
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51. ΒΙΤΑΜΙΝΗ C 

Η βιταμίνη C είναι μια από τις πολυτιμότερες και θρεπτικότερες 

βιταμίνες. Φημισμένη για τις αντιοξειδωτικές τις ιδιότητες , βοηθά 

στον σχηματισμό κολλαγόνου ενώ καταπολεμά τις ελεύθερες ρίζες. 

Επίσης προσφέρει και ήπια προστασία από τις ηλιακές ακτίνες UVA. 

Στις κρέμες και γενικότερα στα προϊόντα περιποίησης προσώπου την 

χρησιμοποιούμε για τις αναπλαστικές και αντιγηραντικές της 

ιδιότητες. Ωστόσο, λόγω της σύστασής της, η βιταμίνη C στην καθαρή 

της μορφή ( ασκορβικό οξύ, που είναι και ο πιο δραστικός και 

αποτελεσματικός τύπος ) δεν είναι πολύ σταθερή και χάνονται 

γρήγορα οι δραστικές ουσίες της. Όταν συμβεί αυτό, λέμε ότι η 

βιταμίνη C οξειδώθηκε.  

Το αποτέλεσμα είναι το προϊόν μας να πάρει ένα κίτρινο προς 

πορτοκαλί χρώμα και να γίνει έτσι ακατάλληλο προς χρήση. Πολλές 

μάλιστα μεγάλες εταιρίες καλλυντικών συνηθίζουν να χρωματίζουν 

ελαφρά τις κρέμες που περιέχουν ασκορβικό οξύ, ώστε ο 

καταναλωτής να μην καταλαβαίνει πότε επήλθε η οξείδωση. 

Ευτυχώς, η επιστήμη μας δίνει εναλλακτικές και το κατάστημά μας 

προσφέρει πλέον μια νέα σταθεροποιημένη βιταμίνη C (εστέρας) την 

οποία θα μπορούμε να χρησιμοποιούμε άφοβα χωρίς το 

οποιοδήποτε πρόβλημα. 

 

 

52. ΒΙΤΑΜΙΝΗ Α 

Τη συναντάμε στα περισσότερα καλλυντικά και κρέμες φροντίδας με 

την ονομασία ρετινόλη. Είναι η κύρια βιταμίνη που βοηθά στην 

ανανέωση των κυττάρων, ενώ συμβάλλει στην παραγωγή του 

κολλαγόνου. Συντελεί στην ανάπτυξη και τη διατήρηση υγιούς 

δέρματος και μαλλιών. 

Βιταμίνη Β5 

Έχει ήπιες μαλακτικές ιδιότητες και τη συναντάμε σε πολλά 

καλλυντικά με την ονομασία πανθενόλη. Η σύγχρονή της ονομασία 

είναι παντοθενικό οξύ. Συμβάλλει στην ανανέωση των κυττάρων, 
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βοηθώντας παράλληλα τη διατήρηση της σφριγηλότητας της 

επιδερμίδας. 

 

53. ΑΛΟΗ 

Περιέχει πάνω από 150 συστατικά όπως, λιγνίνη, σαπωνίνες, 

ανθρακινόνες, βιταμίνες, ασβέστιο, σίδηρο, χαλκό, ψευδάργυρο, 

αμινοξέα, ένζυμα, πολυσακχαρίτες, στερόλες, λεκτίνες κ.α. Ανάμεσα 

στα θρεπτικά συστατικά της Αλόης Βέρα περιλαμβάνονται οι 

βιταμίνες A, C και E. H βιταμίνη A (ρετινόλη) φημίζεται για τις 

αναπλαστικές της ιδιότητες στα κύτταρα και χρησιμοποιείται ευρέως 

στην κοσμετολογία ως αντιρυτιδικό συστατικό. H Bιταμίνη C έχει 

αντιοξειδωτικές ιδιότητες και ενισχύει το ανοσοποιητικό, ενώ βοηθά 

στο σχηματισμό του κολλαγόνου του δέρματος και στη διατήρηση της 

υγείας του. H Βιταμίνη E, με τις αντιοξειδωτικές και αναπλαστικές της 

ιδιότητες, προστατεύει το δέρμα, προλαμβάνοντας τις βλάβες της 

κυτταρικής μεμβράνης. H Αλόη Βέρα είναι επίσης πλούσια πηγή 

μεταλλικών στοιχείων (σιδήρου, χρωμίου, μαγγανίου, φωσφόρου, 

καλίου, ψευδαργύρου κ.ά.), ενζύμων (έχουν εξαιρετικές θεραπευτικές 

ιδιότητες για το δέρμα και τους ιστούς), αμινοξέων και άλλων 

θρεπτικών συστατικών. Επίσης, η Αλόη ενυδατώνει σε βάθος το 

δέρμα και βελτιώνει την ελαστικότητα και τον τόνο του. 

 

53.α) Εφαρμογή-χρήση 

Υποστηρίζεται ότι: 

• Η αλόη έχει αντιφλεγμονώδεις ιδιότητες 

• Απορροφά το υπεριώδες φως μήκους κύματος 290-310 nm 

• Είναι υμενιογόνο μαλακτικό. Γι’αυτό, ανευρίσκεται σε: 

-Κρέμες κάθε λογής για ξηρό, ταλαιπωρημένο δέρμα ή προϊόντα για 

το δέρμα μετά την έκθεση στον ήλιο. 

-Σε αντιηλιακά. 

-Σε κρέμες προστατευτικές του ώριμου δέρματος. 
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54. ΕΛΑΣΤΙΝΗ 

Βιολογικό πρόσθετο συστατικό με θελκτικό όνομα, που  

χρησιμοποιείται για την διατήρηση ακέραιων των ιδιοτήτων του 

δερματικού φραγμού.Η ελαστίνη είναι αδιάλυτη πρωτεϊνη προέρχεται 

από τα θηλαστικά. Φυσιολογικό συστατικό του συνδετικού ιστού, σε 

ποσοστό 5% του ξηρού δέρματος.Στο ανθρώπινο δέρμα σχηματίζει 

ινώδη πρωτεϊνη, που διασυνδέει μέσω της δεσμοσίνης και της 

ισοδεσμοσίνης με λυσίνη, υδροδιαλυτή ουσία κερατίνης. Περιέχει 

κυρίως μονοκαρβοξυλικά  μονοαμινοξέα και λίγη υδροξυπρολίνη και 

σε ποσοστό 1,5 % τυροσίνη (υδροξυφαινυλαλανίνη ). 

Στα καλλυντικά, η χρησιμοποιούμενη ελαστίνη αφορά τα προϊόντα 

υδρόλυσης της (elastin aminoacids),με μοριακό βάρος 4000 D 

περίπου, που προέρχονται από μερική υδρόλυση της ελαστίνης (των 

συνδέσμων του λαιμού βοός) σε διάλυμα υδροξειδίου του καλίου και 

αιθανόλης 80 %. 

 

 

 

 

Χρησιμοποιούνται κυρίως τα προϊόντα υδρόλυσης ελαστίνης: 

• Ως βιολογικά πρόσθετα σε : 

-Κρέμες για το φυσιολογικό ή το ώριμο δέρμα 

-Καλλυντικά μαλλιών, επειδή λόγω μικρού μοριακού βάρους έχουν 

την ικανότητα να διαπερνούν την κερατίνη. 

Υποστηρίζεται ακόμη ότι τα προϊόντα αυτά: 

• Έχουν χημειοτακτικό αποτέλεσμα στους ινοβλάστες και ότι 

παίζουν ρόλο στην ενδοκυττάρια αύξηση των κατιόντων του 

ασβεστίου. (Κ.Μουλοπούλου-Καρακίτσου, Δ. ρηγόπουλος, & Ι.Δ. 

Στρατηγός, 1998) 
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55. ΚΟΛΛΑΓΟΝΟ 

Το κολλαγόνο είναι το κύριο συστατικό των βασικών δομών του 

σώματος και του συνδετικού ιστού. Αποτελεί πρωτεΐνη κλειδί του 

οργανισμού, που με την πάροδο του χρόνου μειώνεται με γρήγορους 

ρυθμούς, προκαλώντας το φαινόμενο της γήρανσης. Αντιπροσωπεύει 

το 30% του συνόλου της πρωτεΐνης του σώματος και το 75% της 

πρωτεΐνης που συνθέτει το δέρμα. Είναι συνεπώς το βασικό 

συστατικό του δέρματος και της επιδερμίδας. Παίζει τεράστιο ρόλο 

στην κατασκευή του σώματος γιατί είναι υπεύθυνο για την συνοχή, 

την ελαστικότητα και την αναπαραγωγή του δέρματος, των χόνδρων 

των αρθρώσεων αλλά και των οστών. 

Είναι μία εύπεπτη πρωτεΐνη κλειδί για τον οργανισμό μας και όπως 

έχουν αποδείξει μακροχρόνιες έρευνες έχει πολλαπλά ευεργετικά 

αποτελέσματα άμεσα ορατά: 

• στους συνδέσμους & χόνδρους των αρθρώσεων αλλά και στον 

μεταβολισμό των ιστών. 

 

 • στη βελτίωση υφής και εμφάνισης του δέρματος και της 

επιδερμίδας (μείωση ρυτίδων στο πρόσωπο). 

• στα μαλλιά & νύχια, καθώς τα δυναμώνει και τους δίνει λάμψη. 

• στον έλεγχο του σωματικού βάρους. 

• στη μείωση της κυτταρίτιδας. 

• στις αθλητικές επιδόσεις καθώς προσφέρει άμεση αναπλήρωση και 

ανάπλαση του μυικού ιστού. 

• γιατί αυξάνει τα επίπεδα της αυξητικής ορμόνης στον οργανισμό 

προσφέροντας καλύτερο ύπνο. 

• βοηθά στην αντιγήρανση. 
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56. ΥΑΛΟΥΡΟΝΙΚΟ ΟΞΥ 

 

Το υαλουρονικό οξύ είναι ένα φυσικό υδρόφιλο συστατικό του 

δέρματος. Πρόκειται για έναν πολυσακχαρίτη που είναι κύριο 

συστατικό της θεμέλιας ουσίας του δέρματος. Είναι συνήθως προϊόν 

βιοτεχνολογίας ή λαμβάνεται ως εκχύλισμα φυσικών ουσιών. 

Το υαλουρονικό οξύ ελέγχει το περιεχόμενο του νερού στους ιστούς, 

επιβραδύνει την διάχυση του νερού από το χόριο προς την 

επιδερμίδα αυξάνοντας την ενυδάτωση του δέρματος, μεταφέρει 

πρωτεινές, αυξάνει την αντοχή του δέρματος σε βλαπτικούς 

εξωτερικούς παράγοντες, αποτρέπει την μετατροπή του διαλυτού 

κολλαγόνου σε αδιάλυτο και ενισχύει την επουλωτική και 

αναπλαστική ικανότητα του δέρματος. 

 

56.α) Χρησιμοποιείται στην αισθητική: 

 Ως ελαστικό διάφανο gel (ενέσιμο εμφύτευμα) για την βελτίωση των 

ρυτίδων γήρανσης και αύξηση του όγκου των χειλέων, επίσης στην 

μεσοθεραπεία προσώπου (Mesolifting) είτε μόνο του  είτε σε 

συνδυασμό με πολυβιταμίνες  με αποτέλεσμα να προσδίδει στο 

δέρμα σφρηγιλότητα, όγκο, φυσική ελαστικότητα και σύσφιξη όπως 

επίσης και βαθιά ενυδάτωση. 

Επίσης  το υαλουρονικό οξύ χρησιμοποιείται σε μορφή κρέμας, 

γέλης, spray, ή επιθεμάτων με τη μορφή εμποτισμένης γάζας στο 

πρόσωπο  μετά από επεμβατικές ή μη επεμβατικές τεχνικές 

ανάπλασης προσώπου όπως χημικά peeling (TCA, AHA), 

δερμοαπόξεση (dermabrasion), επεμβατική laser ανάπλαση (laser 

resurfacing), μικροδερμοαπόξεση (microdermabrasion), μη 

επεμβατική laser ανάπλαση (soft laser rejuvenation), μεσοθεραπεία 

προσώπου, καθώς επίσης και γενικά ως ένα πάρα πολύ καλό 

επουλωτικό του δέρματος μετά από τραύματα, εκδορές, εγκαύματα, 

χειρουργικές τομές κλπ. 
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Αυτό συμβαίνει γιατί το υαλουρονικό οξύ επιταχύνει την ανάπλαση 

και επούλωση του δέρματος, μειώνεται έτσι ο χρόνος ανάρρωσης και 

ελαχιστοποιούνται τυχόν παρενέργειες. 

Ακόμα το υαλουρονικό οξύ εμπεριέχεται σε πολλές <<αντιγηραντικές 

– αντιρρυτιδικές>> κρέμες  

με αποτέλεσμα την βελτίωση της εκτατικότητας, πλαστικότητας, 

ελαστικότητας και του τόνου του δέρματος επιτυγχάνοντας 

ταυτόχρονα βαθιά ενυδάτωση.  

Γενικά λοιπόν μπορούμε να πούμε ότι πρόκειται για ένα απόλυτα 

ασφαλές, δοκιμασμένο και  αξιόπιστο υλικό με όποιο τρόπο ή μορφή 

και αν χρησιμοποιείται για την αποκατάσταση ή βελτίωση 

προβλημάτων του δέρματος. 
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ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ:1001   20-80 % 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 64,6 

LANETTE O 3 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 2 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 1 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 

 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 3 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ:1002   30-70 % 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 54,6 

LANETTE O 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 4 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 4,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 3 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 

 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 6 

Λιπαρότητα 5 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1003     40-60% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 44,6 

LANETTE O 5 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 5 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 10 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ  5,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 4 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4 9  

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 6 

Λιπαρότητα 5 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :  1004           20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 64,6 

LANETTE O 3 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 2 ΟΥΡΙΑ 3 

SESAME OIL  1,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 1 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 

 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 6 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 7 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι  καλή. 



58 
 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1005    20-80 % 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 64,6 

LANETTE O 3 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 2 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 1 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 6 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 6 

Απορροφητικότητα 5 

Λιπαρότητα 7 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 7 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι μέτρια. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1006     20-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 64,6 

LANETTE O 3 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 2 ΟΥΡΙΑ 3 

SESAME OIL      1,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 1 POTASSIOUM SORBAT 0,4 

XANTHAN    

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 6 

Λιπαρότητα 8 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 7 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :  1007                  20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 64,6 

LANETTE O 3 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 2 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

CARROT OIL 1 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 6 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 6 

Απορροφητικότητα 5 

Λιπαρότητα 9 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 7 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι  μέτρια. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1008     20-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 64,6 

LANETTE O 3 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 2 ΟΥΡΙΑ 3 

PEANUT OIL  1,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 1 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 5 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι πολύ καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1009                  20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 64,1 

LANETTE O 3 EUROL BT 0,5 

DERMOLENE 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 2 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1,6 ΟΥΡΙΑ 3 

JOJOBA 1 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

XANTHAN 0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι  καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :   1010    30-70%      200ml. 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 20 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 109,2 

LANETTE O 8 ΧΥΜΟΣ ΑΓΓΟΥΡΙΟΥ 91,25 

DERMOLENE 8 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 10 

SHEABUTTER 8 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 4 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 9,2 ΟΥΡΙΑ 6 

JOJOBA 6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 10 

XANTHAN 0,8 NIPAGIN M 0,8 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 10 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 5 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 10 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι πολύ καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1011                 40%-60% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 44,6 

LANETTE O 5 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 5 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 10 ΟΥΡΙΑ 3 

GRAPESEED OIL 5,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 4 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 6 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι  καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :   1012     30-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 54,6 

LANETTE 16 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 4 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 4,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 3 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 6 

Απορροφητικότητα 5 

Λιπαρότητα 10 

Ενυδάτωση 0 

Ερεθισμός 10 

Φιλικό προς το δέρμα 7 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι μέτρια 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1013              30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 54,6 

LANETTE N 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 4 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 4,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 3 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι  πολύ καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1014          20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 64,1 

LANETTE N 3 EUROL BT 0,5 

DERMOLENE 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 2 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SESAME OIL 1,6 ΟΥΡΙΑ 3 

JOJOBA 1 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

XANTHAN 0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 8 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι  καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1015              30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS  10 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 54,6 

LANETTE O 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 4 ΟΥΡΙΑ 3 

WHEAT GERM OIL 4,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 3 NIPAGIN M 0,4 

XAMTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 7 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 7 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι  καλή. 
 

 

 

 

 

 

 

 



69 
 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :  1016    20-80 % 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 64,6 

LANETTE Ο 3 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 2 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 1 NIPAGIN M 0,4 

GUOR 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 7 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 6 

Απορροφητικότητα 6 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 7 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1017          20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 64,6 

LANETTE N 3 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 2 ΟΥΡΙΑ 3 

ALMOND OIL 1,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 1 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 5 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι  καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1018     40-60 % 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΧΥΜΟΣ ΠΟΡΤΟΚΑΛΙ 44,6 

LANETTE Ν 5 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 5 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 10 ΟΥΡΙΑ 3 

SESAME OIL 5,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 4 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 6 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 6 

Απορροφητικότητα 5 

Λιπαρότητα 8 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 6 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι μέτρια. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1019    30-70 % 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΦΑΣΚΟΜΗΛΟ 54,6 

LANETTE Ν 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 4 ΟΥΡΙΑ 3 

PEANUT OIL 4,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 3 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 7 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι πολύ καλή 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1020          30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 54,6 

LANETTE O 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 4 ΟΥΡΙΑ 3 

TURTLE OIL 4,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

ARGAN OIL 3 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι  καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :  1021     20-80 % 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΕΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΝΕΡΟ 64,6 

OLIWAX LC 3 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 3 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 2 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 1 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

ΚΟΛΛΑΓΟΝΟ 1   

ΕΛΑΣΤΙΝΗ 0,6   

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 4 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 5 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι μέτρια. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1022          40%-60% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 30 

LANETTE O  5 GREEN TEA HG EXTRACT 14,6 

DERMOLENE 5 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 10 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 5,6 ΟΥΡΙΑ 3 

JOJOBA 4 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

XANTHAN 0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 8 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι  καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1023   20-80 % 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΝΕΡΟ 44,8 

LANETTE Ο 3 ΧΥΜΟΣ ΠΟΡΤΟΚΑΛΙ 19,8 

DERMOLENE 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 2 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ALMOND 1,6 ΟΥΡΙΑ 3 

PEANUT 1 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

XANTHAN 0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 6 

Απορροφητικότητα 6 

Λιπαρότητα 8 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1024          40%-60% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 
10 

ΕΚΧΎΛΙΣΜΑ 
ΦΑΣΚΌΜΗΛΟΥ 

44,6 

LANETTE O 5 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 5 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 10 ΟΥΡΙΑ 3 

COTTON OIL 5,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

CORN OIL 4 NIPAGIN M 0,4 

GUOR 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 8 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι  καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1025          30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS  10 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 44,6 

LANETTE 16 4 FUCUS HG EXTRACT 10 

DERMOLENE 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

MINERAL OIL 4,6 ΟΥΡΙΑ 3 

JOJOBA 3 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

XANTHAN 0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 9 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 7 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 10 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι  πολύ καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1026      30-70 % 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ  

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ 54,6 

LANETTE Ο 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 4 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 4,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 3 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 7 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι πολύ καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :  1027          40%-60% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 30 

LANETTE O 5 MARYGOLD HG EXTRACT 14,6 

DERMOLENE 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 10 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΕΛΑΙΌΛΑΔΟ 5,6 ΟΥΡΙΑ 3 

JOJOBA 4 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

NIPASOL 0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 10 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 9 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 7 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι  καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1028          20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 40,6 

LANETTE O 3 CAMOMILE EXTRAPONE 4 

DERMOLENE 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 2 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

MINERAL OIL 1,6 ΟΥΡΙΑ 3 

JOJOBA 1 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

XANTHAN 0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 7 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι  καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :  1029          30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 44,6 

LANETTE SX 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 4 ΟΥΡΙΑ 3 

COTTON OIL 4,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

PEANUT OIL 3 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 9 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι  πολύ καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1030    40-60 % 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ 

 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 CAMOMILE EXTRACT 10,6 

LANETTE Ο 5 ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ 
ΦΑΣΚΟΜΗΛΟΥ 

34 

DERMOLENE 5 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 10 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

CORN OIL 5,6 ΟΥΡΙΑ 3 

JOJOBA 4 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

XANTHAN 0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 8 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1031    40-60 % 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΝΕΡΟ 44,6 

OLIWAX LC 5 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 5 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 5 ΟΥΡΙΑ 3 

MINERAL OIL 5,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 4 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 9 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 9 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή 

 

 

 

 

 

 

 

 



85 
 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΣΜΑΑΤΟΣ : 1032                20-80 % 

 

ΕΙΔΟΣ :ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΝΕΡΟ 64,6 

LANETTE Ο 3 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 2 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 1 BORAX 0,4 

XANTHAN 0,4   

ΒΙΤΑΜΙΝΗ Α 0,6   

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 9 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 7 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 10 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι πάρα πολύ καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :  1033         40%-60% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 44,1 

LANETTE O 5 EUROL BT 0.5 

DERMOLENE 5 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 10 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

CARROT OIL 5,6 ΟΥΡΙΑ 3 

ARGAN OIL 4 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

XANTHAN 0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 8 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι  καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1034    25-75 % 

 

ΕΙΔΟΣ :ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 9 ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΦΛΑΜΟΥΡΙΟΥ 58,5 

LANETTE Ο 3,5 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 3 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 3 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 2 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 7 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :  1035         40%-60% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΧΥΜΟ ΜΗΛΟΥ 44,6 

LANETTE O 5 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 5 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 10 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 5,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 4 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

 
 

                                                    + 
ΑΡΩΜΑ 

 

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 8 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι  πολύ καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1036         30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 44,1 

LANETTE O 4 EUROL BT 0,5 

DERMOLENE 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 4,6 ΟΥΡΙΑ 3 

AVOCADO OIL  3 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

XANTHAN 0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 7 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 9 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 7 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι  καλή. 

 

 

 

 

 

 

 

 



90 
 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :  1037         40%-60%   

 

ΕΙΔΟΣ : ΜAΣΚΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΚΑΝΟΝΙΚΌ ΔEΡΜΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 
10 

ΕΚΧYΛΙΣΜΑ 
ΣΠΑΘΟΧΟΡΤΟ 

44,6 

LANETTEO  5 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 5 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 10 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 5,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 4 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 6 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 8 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 7 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι  καλή. 
 

Στο τέλος της ανάδευσης προσθέσαμε 5gr. Kaolin. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :  1038         20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 40,3 

LANETTE O 3 ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ 
ΦΑΣΚΟΜΗΛΟΥ 

24,3 

DERMOLENE 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 2 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1,6 ΟΥΡΙΑ 3 

ΣΙΤΕΛΑΙΟ 1 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

XANTHAN 0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 7 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 7 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι  καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :  1039          20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 53,3 

LANETTE O 3 ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ 
ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ 

11,3 

DERMOLENE 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 2 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1,6 ΟΥΡΙΑ 3 

GRAPESEED OIL 1 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

XANTHAN 0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο στους 
80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον ηλεκτρικό 
αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η ανάδευση 
συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που χρησιμοποιείται 
είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 7 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 6 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 7 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι  καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :   1040           20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΙΒΙΣΚΟΥ 64,6 

LANETTE O 3 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 2 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 1 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 7 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι πολύ καλή. 

 

Στο τέλος τις ανάδευσης προσθέσαμε  HYALURONIC FILLER. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1041          30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 34,6 

LANETTE O 4 ΧΥΜΟ ΜΑΝΤΑΡΙΝΙΟΥ 20 

DERMOLENE 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 4,6 ΟΥΡΙΑ 3 

AVOCADO OIL 3 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

XANTHAN 0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 9 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 8 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι πολύ καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :  1042          40%-60% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΙΒΙΣΚΟΥ 30 

LANETTE O 5 ΧΥΜΟ ΜΑΝΤΑΡΙΝΙΟΥ 14,6 

DERMOLENE 5 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 10 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 5,6 ΟΥΡΙΑ 3 

CORN OIL 4 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

XANTHAN 0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 9 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :  1043          30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 34 

LANETTE 16 4 ΧΥΜΟ ΠΟΡΤΟΚΑΛΙΟΥ 10,6 

DERMOLENE 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 4,6 ΟΥΡΙΑ 3 

AVOCADO OIL 3 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

XANTHAN 0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

-Υφή σκευάσματος 7 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 8 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 7 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :  1044          20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 24 

LANETTE O 3 ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΙΒΙΣΚΟΥ 40,6 

DERMOLENE 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 2 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1,6 ΟΥΡΙΑ 3 

ΒΕΡΙΚΟΚEΛΑΙΟ 1 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

XANTHAN 0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 6 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 6 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι μετρια. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1045          20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΙΒΙΣΚΟΥ 30 

LANETTE SX 3 ΧΥΜΟ ΠΟΡΤΟΚΑΛΙΟΥ 20 

DERMOLENE 4 ΧΥΜΟ ΜΗΛΟΥ 14,6 

SHEABUTTER 2 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1,6 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

JOJOBA 1 ΟΥΡΙΑ 3 

XANTHAN 0,4 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

  NIPAGIN M 0,4 

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι πολύ καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1046           30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 44,6 

LANETTE SX 4 ΧΥΜΟ ΜΑΝΤΑΡΙΝΙΟΥ 10 

DERMOLENE 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 4,6 ΟΥΡΙΑ 3 

CORN OIL 3 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

XANTHAN 0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 7 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1047          20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΧΥΜΟ ΚΑΡΟΤΙΟΥ 64,6 

LANETTE 16 3 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 2 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 1 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 6 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 5 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 6 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι μετρια. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1048             40%-60% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΧΥΜΟ ΠΟΡΤΟΚΑΛΙΟΥ 26,6 

LANETTE O 5 ΧΥΜΟ ΚΑΡΟΤΙΟΥ 18 

DERMOLENE 5 EUROL BT 0,5 

SHEABUTTER 10 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 5,6 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

JOJOBA 4 ΟΥΡΙΑ 3 

XANTHAN 0,4 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

  NIPAGIN M 0,4 

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 7 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 6 

Λιπαρότητα 9 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 7 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1049              20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΧΥΜΟ ΜΗΛΟΥ 14,6 

LANETTE O  3 ΕΚΧYΛΙΣΜΑ ΦΛΑΜΟΥΡΙ 50 

DERMOLENE 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 2 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1,6 ΟΥΡΙΑ 3 

ΣΙΤΕΛΑΙΟ 1 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

XANTHAN 0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 7 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 

 

 

 

 

 

 

 

 



103 
 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1050          20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS  8 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 58,6 

LANETTE SX 3 ΧΥΜΟ ΜΗΛΟΥ 6 

DERMOLENE 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 2 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1,6 ΟΥΡΙΑ 3 

JOJOBA 1 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

XANTHAN 0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1051          40%-60% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS  10 ΕΚΧΎΛΙΣΜΑ HAMAMELIS 44,6 

LANETTE O 5 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 5 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 10 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 5,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 4 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 7 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 6 

Απορροφητικότητα 6 

Λιπαρότητα 8 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1052         30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 
10 

ΕΚΧΎΛΙΣΜΑ 
ΤΣΟΥΚΝΊΔΑΣ 

35,6 

LANETTE O 4 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 9 

DERMOLENE 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 4,6 ΟΥΡΙΑ 3 

ARGAN OIL 3 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

XANTHAN 0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 7 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :  1053                30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 50 

LANETTE O 4 EXTRAPON CAMOMILE 4,6 

DERMOLENE 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 4,6 ΟΥΡΙΑ 3 

AVOCADO OIL 3 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

XANTHAN 0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

                                                      

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 8 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
 

Στο τέλος της ανάδευσης προσθέσαμε άρωμα. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :   1054                 30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 3 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 54,6 

OLIVATIS 3 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

LANETTE N 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

LANETTE O 4 ΟΥΡΙΑ 3 

DERMOLENE 4 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

SHEABUTTER 4 NIPAGIN M 0,4 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 4,6   

JOJOBA 3   

XANTHAN 0,4   

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 9 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
 

Στο τέλος της ανάδευσης προσθέσαμε serum & vitamin c. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :  1055               40%-60% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 44,6 

LANETTE 16 2,5 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

LANETTE O 2,5 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

DERMOLENE 5 ΟΥΡΙΑ 3 

SHEABUTTER 10 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 5,6 NIPAGIN M 0,4 

JOJOBA 4   

XANTHAN 0,4   

                                                              

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 9 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
 

Στο τέλος της ανάδευσης προσθέσαμε vitamin A. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ:1056  20-80 % 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 4 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 64,6 

OLIVATIS 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

LANETTE O 1,5 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΚΕΡΊ ΜΈΛΙΣΣΑΣ (λευκό) 1,5 ΟΥΡΙΑ 3 

DERMOLENE 4 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

SHEABUTTER 2 NIPAGIN M 0,4 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1,6   

JOJOBA 1   

XANTHAN 0,4   

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 9 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 10 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι πολύ καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1057                  20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 4 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 64,6 

OLIVATIS 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

LANETTE O 3 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

DERMOLENE 4 ΟΥΡΙΑ 3 

SHEABUTTER 2 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1.6 NIPAGIN M 0,4 

TURTLE OIL 1   

XANTHAN 0,4   

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :   1058                 30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 54,6 

LANETTE 16 2 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SPERMACETI 2 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

DERMOLENE 4 ΟΥΡΙΑ 3 

SHEABUTTER 4 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 4,6 NIPAGIN M 0,4 

JOJOBA 3   

XANTHAN 0,4   

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 

 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 9 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 7 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :   1059          20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 64,6 

LANETTE O 3 ΣΟΡΒΙΤΌΛΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 2 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 1 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε 
υδατόλουτρο στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε 
την λιπαρή φάση στον ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε 
σε αυτήν την υδατική φάση. Η ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε 
θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 

 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 7 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 9 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 4 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι πολύ καλή. 

 

Στο τέλος της ανάδευσης προσθέσαμε  VIT.F WATER    SOLUTION. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :    1060          30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

OLIVATIS 5 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 64,6 

LANETTE N 5 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SPERMACETI 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

DERMOLENE 4 ΟΥΡΙΑ 3 

SHEABUTTER 4 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 4,6 NIPAGIN M 0,4 

JOJOBA 3   

XANTHAN 0,4   

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 3 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 4 

Απορροφητικότητα 5 

Λιπαρότητα 3 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 4 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι μέτρια. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :   1061          40%-60% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 2 ΕΚXΥΛIΣMΑ IBIΣΚOΥ 40 

OLIVATIS 4 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 4,6 

LANETTE N 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

LANETTE O 5 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

DERMOLENE 5 ΟΥΡΙΑ 3 

SHEABUTTER 10 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 4 NIPAGIN M 0,4 

AVOCADO OIL 5,6   

XANTHAN 0,4   

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 7 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 7 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 6 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
 

Στο τέλος της ανάδευσης προσθέσαμε  Vitamin A,Vitamin C. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :  1062          40%-60% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

EMULGATE F 10 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 44,6 

LANETTE O 5 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 5 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ         
2 

SHEABUTTER 10 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 5,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 4 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 6 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 8 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 6 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι μέτρια. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :    1063          30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 4 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 54,6 

OLIVATIS 3 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

LANETTE N 3 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

LANETTE O 4 ΟΥΡΙΑ 3 

DERMOLENE 4 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

ΚΕΡΊ ΜΈΛΙΣΣΑΣ (λευκό) 

 

4 NIPAGIN M 0,4 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 4,6   

AVOCADO OIL 3   

XANTHAN  0,4   

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 7 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :  1064          20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 4 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 60 

OLIVATIS 4 GREEN TEA EXTRACT 4,6 

LANETTE N 1,5 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

LANETTE O 1,5 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

DERMOLENE 4 ΟΥΡΙΑ 3 

SHEABUTTER 2 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1,6 NIPAGIN M 0,4 

JOJOBA 1   

GUAR 0,4   

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 9 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :    1065           30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 5 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 4,6 

OLIVATIS 5 ΕΚXΥΛIΣMΑ IBIΣΚOΥ 50 

ΚΕΡΊ ΜΈΛΙΣΣΑΣ (κιτρινο) 2 ΣΟΡΒΙΤΌΛΗ 5 

LANETTE O 2 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

DERMOLENE 4 ΟΥΡΙΑ 3 

SHEABUTTER 4 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 4,6 NIPAGIN M 0,4 

ARGAN OIL 3   

XANTHAN 0,4   

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 9 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 7 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι πολύ καλή. 

 

Στο τέλος της ανάδευσης προσθέσαμε άρωμα και  vitamin A.                               
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1066    35-65 % 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 4 ΝΕΡΟ 50,6 

OLIVATIS 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

LANETTE 16 3,5 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

DERMOLENE 6 ΟΥΡΙΑ 3 

SHEABUTTER 8 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 5 NIPAGIN 0,4 

JOJOBA 3,5   

XANTHAN 0,4   

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 7 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1067              35-65 % 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

OLIVATIS 5 ΣΠΑΘΟΧΟΡΤΟ 54,6 

LANETTE N 5 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

LANETTE 16 2 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

LANETTE O 2 ΟΥΡΙΑ 3 

DERMOLENE 4 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

SHEABUTTER 4 NIPAGIN 0,4 

CARROT OIL 4,6   

JOJOBA 3   

XANTHAN 0,4   

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 7 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :    1068           20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 3 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 50 

LANETTE N  5 XΥΜΟ ΑΓΓΟΥΡΙΟΥ 14,6 

LANETTE O 3 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 2 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

GRAPESEED OIL 1 POTASSIUM SORBAT  0,4 

XANTHAN 0,4   

                                      

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 4 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
 

Στο τέλος της ανάδευσης προσθέσαμε HYALURONIC FILLER. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :  1069          30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 5 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 54,6 

LANETTE N  5 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

LANETTE O 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

DERMOLENE 4 ΟΥΡΙΑ 3 

SHEABUTTER 4 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

SESAME OIL  4,6 NIPAGIN M 0,4 

CORN OIL  3   

NIPASOL  0,4   

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 9 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 4 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :    1070          40%-60% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ  40 

LANETTE O 5 ΕΚXΥΛIΣMΑ GINSENG 4,6 

DERMOLENE 5 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 10 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 5,6 ΟΥΡΙΑ 3 

PEANUT OIL 4 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

XANTHAN 0.4 NIPAGIN M 0,4 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 10 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 9 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 10 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι πολύ καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1071              35-65 % 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 3 ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΥΒΙΣΚΟΥ 49,6 

LANETTE N  3 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

LANETTE O 3 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SPERMACETI 4 ΟΥΡΙΑ 3 

DERMOLENE 5 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

SHEABUTTER 8 NIPAGIN 0,4 

GRAEPEESSEED OIL 5   

JOJOBA 3,5   

XANTHAN 0,4   

 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 9 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 7 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι μέτρια. 
 

Στο τέλος της ανάδευσης προσθέσαμε vitamin Α. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1072     25-75 % 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 2 ΝΕΡΟ 59,6 

OLIVATIS 3 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

LANETTE N 3 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

LANETTE O 2 ΟΥΡΙΑ 3 

DERMOLENE 4 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

SHEABUTTER 6 NIPAGIN 0,4 

ЕΛΑΙΟΛΑΔΟ 2   

JOJOBA 1,5   

XANTHAN 0,4   

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 

 

Στο τέλος της ανάδευσης προσθέσαμε COLLAGEN –ELASTIN SERUM. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1073     25-75 % 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

LANETTE N 8 ΝΕΡΟ 57 

ΚΕΡΙ ΜΕΛΙΣΣΑΣ 4 ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΦΥΛΛΩΝ  
ΕΛΙΑΣ  

2,6 

DERMOLENE 5 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 2 ΟΥΡΙΑ 3 

CORN OIL 1,5 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

XANTHAN 0,4 NIPAGIN 0,4 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 

 

 

 

 

 

 

 



127 
 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :  1074          20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΕΚXΥΛIΣMΑ ΚΑNΕΛΑΣ 64,6 

LANETTE O 3 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 2 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

CALENDUL OIL 1 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 4 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :  1075    30-70 % 

 

ΕΙΔΟΣ :ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΝΕΡΟ 54,6 

LANETTE O 2 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

ΚΕΡΙ ΜΕΛΙΣΣΑΣ 2 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

DERMOLENE 4 ΟΥΡΙΑ 3 

SHEABUTTER 4 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 4,6 NIPAGIN 0,4 

CORN OIL 3   

XANTHAN 0,4   

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 9 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 9 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι μέτρια. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1076          20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

LANETTE N 8 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 64,6 

LANETTE 16 1 ΣΟΡΒΙΤΌΛΗ 5 

LANETTE O 1 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SPERMACETI 1 ΟΥΡΙΑ 3 

DERMOLENE 4 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

SHEABUTTER 2 NIPAGIN M 0,4 

ARGAN OUL 1,6   

WALNUT OIL 1   

NIPASOL 0,4                       

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 7 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 5 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 7 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 

 

Στο τέλος της ανάδευσης προσθέσαμε vitamin E, vitamin S,και άρωμα. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :    1077          20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 4 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 64,6 

OLIVATIS 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

LANETTE O 3 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

DERMOLENE 4 ΟΥΡΙΑ 3 

SHEABUTTER 2 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1,6 NIPAGIN M 0,4 

WALNET OIL 1   

XANTHAN 0,4   

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 7 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 

Στο τέλος της ανάδευσης προσθέσαμε vitamin A και άρωμα. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1078     20-80 % 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 4 ΝΕΡΟ 34,6 

OLIVATIS 4 ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΔΕΝΤΡΟΛΙΒΑΝΟΥ 25 

LANETTE O 3 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 2 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

CORN OIL 1 NIPAGIN 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι αρκετά καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :   1079           30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS  ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 40 

LANETTE O  ΕΚXΥΛIΣMΑ ΚΑNΕΛΑΣ 14,6 

DERMOLENE  ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER  ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ  ΟΥΡΙΑ 3 

ARGAN OIL  ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

GUAR  POTASSIUM SORBAT  0,4 

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 7 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι πολύ καλή. 

 

Στο τέλος της ανάδευσης προσθέσαμε vitamin A,HYALURONIC FILLER, 
άρωμα.  

 

 

 

 

 

 



133 
 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1080               35-65 % 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 9 ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΑΓΓΟΥΡΙΟΥ 26,2 

LANETTE O 4 ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ KIWI 25 

DERMOLENE 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 8 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 5 ΟΥΡΙΑ 3 

SESAME OIL 3 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

GUOR 0,4 NIPAGIN 0,4 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι πολύ καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1081           30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ:ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ MAΣKIA ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ KAΝΟΝΙΚA 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 5 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 40 

OLIVATIS 5 MARYGOLD HG EXTRACT 4,6 

LANETTE O 5 ΣΟΡΒΙΤΌΛΗ 5 

DERMOLENE 5 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 10 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔO 5,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

BΕΡIKΟKΕΛΑΙO 2 NIPAGIN M 0,4 

TURTLE OIL 2   

XANTHAN 0,4                           

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 7 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 6 

Λιπαρότητα 8 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 7 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 

 

Στο τέλος της ανάδευσης προσθέσαμε + 5gr. KAOLIN, vitamin E. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :   1082          30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 54,6 

LANETTE O 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 4 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔO 4,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

PEANUT OIL 3 NIPAGIN M 0,4 

GUAR 0.4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :    1083          30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 54,6 

SPERMACETI 2 ΣΟΡΒΙΤΌΛΗ 5 

LANETTE O 2 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

DERMOLENE 4 ΟΥΡΙΑ 3 

SHEABUTTER 4 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

ΕΛΑΙΟΛΑΔO 4,6 POTASSIUM SORBAT  0,4 

GRAPESEED OIL 3   

NIPASOL M 0,4   

                                                            

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 9 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 8 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 

 

Στο τέλος της ανάδευσης προσθέσαμε άρωμα. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :  1084          30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 5 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 54,6 

LANETTE 16 5 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

LANETTE O 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

DERMOLENE 4 ΟΥΡΙΑ 3 

SHEABUTTER 4 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

ΕΛΑΙΟΛΑΔO 4,6 NIPAGIN M 0,4 

SESAME OIL 1,5   

CALENDULE OIL 1,5   

XANTHAN 0,4   

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 7 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1085   20-80 % 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 4 ΝΕΡΟ 54,6 

OLIVATIS  4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

LANETTE O 3 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

DERMOLENE 4 ΟΥΡΙΑ 3 

SHEABUTTER 2 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

ARGAN OIL 1,6 NIPAGIN 0,4 

ΣΙΤΕΛΑΙΟ 1   

GUOR 0,4   

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 7 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 6 

Απορροφητικότητα 6 

Λιπαρότητα 8 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 7 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 

Στο τέλος της ανάδευσης προσθέσαμε vitamin F. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1086    20-80 % 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΚΑΝΕΛΑΣ 54,6 

LANETTE Ο 3 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 2 ΟΥΡΙΑ 3 

ALMOND 1,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

ARGAN OIL 1 POTASSIUM SORBAT 0,4 

NIPASOL 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 6 

Λιπαρότητα 4 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 7 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1087    40-60 % 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 EUROL BT 44,6 

LANETTE Ο 5 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 5 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 10 ΟΥΡΙΑ 3 

WALNAT OIL 5,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 4 NIPAGIN M 0,4 

GUOR 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 6 

Λιπαρότητα 4 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 7 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι μέτρια. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :    1088          20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 60 

LANETTE O 3 ΑΛΟH 4,6 

DERMOLENE 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 2 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΕΛΑΙΟΛΑΔO 1,6 ΟΥΡΙΑ 3 

JOJOBA 1 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

XANTHAN 0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 9 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 4 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι πολύ καλή. 

 

Στο τέλος της ανάδευσης προσθέσαμε COLLAGEN –ELASTIN SERUM. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :   1089          30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

CUTINA KD16 10 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 54,6 

LANETTE O 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 4 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔO 4,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

AVOCADO OIL 3 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

                                

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 6 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 5 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 7 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι μέτρια. 

 

Στο τέλος της ανάδευσης προσθέσαμε vitamin F και άρωμα. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1090    20-80 % 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

LANETTE N 8 ΝΕΡΟ  60 

LANNETE O 3 ΑΛΟΗ 4,6 

DERMOLENE 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 2 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1,6 ΟΥΡΙΑ 3 

JOJOBA 1 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

XANTHAN 0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 9 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι πολύ καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1091    30-70 % 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ 
 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

CUTINA KD 16 10 ΝΕΡΟ 54,6 

LANETTE O  2 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

LANETTE 16 2 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

DERMOLENE 4 ΟΥΡΙΑ 3 

SHEABUTTER 4 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 4,6 NIPAGIN M 0,4 

CORN OIL 3   

XANTHAN 0,4   

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :  1092                20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 5 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 50 

LANETTE SX 3 ΑΛΟH 14,6 

LANETTE O 3 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 2 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔO 1,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 1 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

                                                

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 9 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 5 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
 

Στο τέλος της ανάδευσης προσθέσαμε άρωμα και vitamin F. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1093           20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 4 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 64,6 

CUTINA KD16 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

LANETTE O 3 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

DERMOLENE 4 ΟΥΡΙΑ 3 

SHEABUTTER 2 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

ΕΛΑΙΟΛΑΔO 1,6 NIPAGIN M 0,4 

JOJOBA 1   

XANTHAN 0,4   

                         

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 7 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 7 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
 

Στο τέλος της ανάδευσης προσθέσαμε vitamin C SERUM, άρωμα. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1094   20-80 % 

 

ΕΙΔΟΣ : ΜΑΣΚΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΜΕ ΑΡΩΜΑ CITRON 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

LANETTE N  8 ΝΕΡΟ 54,6 

LANETTE O 3 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 2 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

COTTON  OIL 1 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 6 

Λιπαρότητα 4 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1095   20-80 % 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

CUTINA KD16 8 ΝΕΡΟ 54,6 

LANETTE 16 3 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 2 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 1 NIPAGIN M 0,4 

NIPASOL 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 6 

Λιπαρότητα 4 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 

Στο τέλος της ανάδευσης προσθέσαμε vitamin Ε, Α και collagen elastin 
serum. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :  1096          20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 3 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 54,6 

LANETTE SX 2 ΧΥΜΌ ΝΤΟΜΆΤΑ 10 

CUTINA KD16 3 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

LANETTE O 3 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

DERMOLENE 4 ΟΥΡΙΑ 3 

SHEABUTTER 2 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

ΕΛΑΙΟΛΑΔO 1,6 NIPAGIN M 0,4 

ARGAN OIL 1   

XANTHAN 0,4   

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 9 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 5 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι πολύ καλή 

Στο τέλος της ανάδευσης προσθέσαμε άρωμα και vitamin A. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :  1097             30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ MAΣKA ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ KAΝΟΝΙΚA 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 5 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 40 

OLIVATIS 5 ΧΥΜΌ ΝΤΟΜΆΤΑ 14,6 

LANETTE O 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 4 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔO 4,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

AVOCADO OIL 3 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

              

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 7 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 6 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 7 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι μέτρια 

 

 Στο τέλος της ανάδευσης προσθέσαμε Vitamin A. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :   1098          30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

OLIVATIS 5 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 50 

CUTINA KD16 5 ΧΥΜΌ ΝΤΟΜΆΤΑ 4,6 

LANETTE O 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 4 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔO 4,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 1,5 NIPAGIN M 0,4 

CORN OIL 1,5   

XANTHAN 0,4                                    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 9 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 7 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
 

Στο τέλος της ανάδευσης προσθέσαμε άρωμα και vitamin E. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1099   20-80 % 

 

ΕΙΔΟΣ :ΕΝΘΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

CUTINA KD16 4 ΕΚΧΘΛΙΣΜΑ ΜΑΥΡΟΥ ΤΣΑΙ 64,6 

LANETTE N 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

LANETTE O 3 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

DERMOLENE 4 ΟΥΡΙΑ 3 

SHEABUTTER 2 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1,6 NIPAGIN M 0,4 

CALENDULA OIL 1   

GUOR 0,4   

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 7 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1100    20-80 % 

 

ΕΙΔΟΣ :ΜΑΣΚΑ  ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

CUTINA KD16 4 ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΜΑΥΡΟΥ ΤΣΑΙ 64,6 

LANETTE N 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

LANETTE O 3 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ  2 

DERMOLENE 4 ΟΥΡΙΑ 3 

SHEABYTTER 2 ΠΑΝΘΕΝΟΛΗ  5 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1,6 NIPAGIN M 0,4 

JOJOBA 1   

XANTHAN 0,4   

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 7 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 6 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 7 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 7 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι μέτρια. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1101   30-70 % 

 

ΕΙΔΟΣ :ENΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΜΑΥΡΟΥ ΤΣΑΙ 40 

LANETTE SX  2 ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΔΕΝΤΡΟΛΙΒΑΝΟΥ 14,6 

LANETTE O 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ  2 

SHEABYTTER 4 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1,6 ΠΑΝΘΕΝΟΛΗ  5 

JOJOBA 1 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 7 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι πολύ καλή 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1102           40%-60% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 4 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 20 

CUTINA KD16 4 ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΛΕMOΝΙΟΥ 24,6 

LANETTE SX 2 ΣΟΡΒΙΤΌΛΗ 5 

ΚΕΡΊ ΜΈΛΙΣΣΑΣ (κιτρινο) 5 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

DERMOLENE 5 ΟΥΡΙΑ 3 

SHEABUTTER 10 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

ΕΛΑΙΟΛΑΔO 5,6 NIPAGIN M 0,4 

JOJOBA 4   

XANTHAN 0,4   

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 9 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1103                30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

LANETTE N 3 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 10 

LANETTE SX 3 ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΛΕMOΝΙΟΥ 40 

CUTINA KD16 4 GINSENG EXTRACT 4,6 

LANETTE O 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 4 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔO 4,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

AVOCADO OIL 3 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4                                            

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
 

Στο τέλος της ανάδευσης προσθέσαμε άρωμα και vitamin F. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1104     20-80 % 

 

ΕΙΔΟΣ : ENΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

LANETTE N  8 ΕΚΧΥΊΣΜΑ ΚΑΝΕΛΑΣ 64,6 

LANETTE 16 3 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ  2 

SHEABYTTER 2 ΟΥΡΙΑ 3 

ARGAN OIL 1,6 ΠΑΝΘΕΝΟΛΗ  5 

JOJOBA 1 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο 
στους 80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον 
ηλεκτρικό αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η 
ανάδευση συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που 
χρησιμοποιείται είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 9 

Απορροφητικότητα 6 

Λιπαρότητα 4 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :   1105          20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 50 

LANETTE O 3 ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΛΕMOΝΙΟΥ 16,4 

DERMOLENE 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 2 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΕΛΑΙΟΛΑΔO 1,6 ΟΥΡΙΑ 3 

ARGAN OIL 1 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

GUAR 0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

                                             

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο στους 
80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον ηλεκτρικό 
αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η ανάδευση 
συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που χρησιμοποιείται 
είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 7 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 7 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 5 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 7 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1106          40%-40% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

OLIVATIS 5 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 34,6 

CUTINA KD16 5 ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΛΕMOΝΙΟΥ 10 

LANETTE O 5 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 5 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 10 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔO 5,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

JOJOBA 4 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    +VIT.F,HYALURONIC FILLER, ΑΡΩΜΑ  

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο στους 
80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον ηλεκτρικό 
αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η ανάδευση 
συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που χρησιμοποιείται 
είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 7 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 7 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 7 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1107          30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 5 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 54,6 

LANETTE N 5 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

LANETTE O 2 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΚΕΡΊ ΜΈΛΙΣΣΑΣ(κίτρινο) 2 ΟΥΡΙΑ 3 

DERMOLENE 4 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

SHEABUTTER 4 POTASIOUM SORBAT 0,4 

ΕΛΑΙΟΛΑΔO 4,6   

SESAME OIL 3   

XANTHAN 
0,,4 

+VIT.E,COLLAGEN ELASTIN SERUM, 
ΑΡΩΜΑ 

 

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο στους 
80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον ηλεκτρικό 
αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η ανάδευση 
συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που χρησιμοποιείται 
είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 7 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ :  1108          30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 50 

LANETTE O 4 ΧΥΜΌ ΡΟΔΙΟY 4,6 

DERMOLENE 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΕΛΑΙΟΛΑΔO 4,6 ΟΥΡΙΑ 3 

ARGAN OIL 3 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

XANTHAN 0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

 
 

+VIT.A,COLLAGEN ELASTIN SERYM, 
ΑΡΩΜΑ 

 

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο στους 
80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον ηλεκτρικό 
αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η ανάδευση 
συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που χρησιμοποιείται 
είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 9 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 7 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι πολύ καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1109         40%-60% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 20 

LANETTE O 2,5 ΧΥΜΌ ΡΟΔΙΟY 4,6 

LANETTE 16 2,5 ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΛΕMOΝΙΟΥ 10 

DERMOLENE 5 ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΚΑΝΕΛΑΣ 10 

SHEABUTTER 10 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

ΕΛΑΙΟΛΑΔO 5,6 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ARGAN OIL 4 ΟΥΡΙΑ 3 

XANTHAN 0,4 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 
+VIT.E, ΑΡΩΜΑ,VIT.C 
SERUM,HYALURONIC 
FILEER,COLLAGEN ELASTIN SERUM 

 
NIPAGIN M 

0,4 

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο στους 
80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον ηλεκτρικό 
αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η ανάδευση 
συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που χρησιμοποιείται 
είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 9 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 8 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 10 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι πολύ καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1110          20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 60 

LANETTE O 3 ΧΥΜΌ ΡΟΔΙΟY 4,6 

DERMOLENE 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 2 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΕΛΑΙΟΛΑΔO 1,6 ΟΥΡΙΑ 3 

GRAPESEED OIL 1 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

XANTHAN 0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

                      +VIT.F,VIT.C SERUM, ΑΡΩΜΑ  

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο στους 
80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον ηλεκτρικό 
αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η ανάδευση 
συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που χρησιμοποιείται 
είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 7 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 4 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1111          30%-70% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ MAΣKIA ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ KAΝΟΝΙΚA 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

CUTINA KD16 10 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 20 

SPERMACETI 4 ΧΥΜΌ ΡΟΔΙΟY 30 

DERMOLENE 4 ELASTIN 4,6 

SHEABUTTER 4 ΣΟΡΒΙΤΌΛΗ 5 

ΕΛΑΙΟΛΑΔO 4,6 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

AVOCADO OIL 3 ΟΥΡΙΑ 3 

XANTHAN 0,4 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

  NIPAGIN M 0,4 

                                                +10gr.KAOLIN  

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο στους 
80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον ηλεκτρικό 
αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η ανάδευση 
συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που χρησιμοποιείται 
είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 6 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 6 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 7 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι μετρια. 

 



165 
 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1112    40%-60% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 10 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 30 

LANETTE O  5 ΧΥΜΌ ΡΟΔΙΟY 10 

DERMOLENE 5 KIWI EXTRACT 4,6 

SHEABUTTER 10 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

ΕΛΑΙΟΛΑΔO 5,6 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ARGAN OIL 4 ΟΥΡΙΑ 3 

XANTHAN 0,4 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

  NIPAGIN M 0,4 

                             

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο στους 
80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον ηλεκτρικό 
αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η ανάδευση 
συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που χρησιμοποιείται 
είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 7 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 7 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 

Στο τέλος της ανάδευσης προσθέτουμε άρωμα και vitamin C. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1113    25-75 % 

 

ΕΙΔΟΣ :ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 9 ΧΥΜΟΣ ΡΟΔΙΟΥ 59,5 

LANETTTE 16 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ  2 

SHEABYTTER 3 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 2,6 ΠΑΝΘΕΝΟΛΗ  5 

JOJOBA 2 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο στους 
80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον ηλεκτρικό 
αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η ανάδευση 
συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που χρησιμοποιείται 
είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 4 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι πολύ καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1114    20-80 % 

 

ΕΙΔΟΣ :ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

OLIVATIS 8 ΧΥΜΟΣ ΡΟΔΙΟΥ 50 

LANETTE O 3 ΝΕΡΟ 14,6 

DERMOLENE 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABYTTER 2 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ  2 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1,6 ΟΥΡΙΑ 3 

JOJOBA 1 ΠΑΝΘΕΝΟΛΗ  5 

XANTHAN 0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο στους 
80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον ηλεκτρικό 
αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η ανάδευση 
συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που χρησιμοποιείται 
είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 7 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι πολύ καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1115   30-70 % 

 

ΕΙΔΟΣ :ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ  

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

LANETTE N 10 ΧΥΜΟΣ ΡΟΔΙΟΥ 54,6 

LANETTE 16 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ  2 

SHEABYTTER 4 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 4,6 ΠΑΝΘΕΝΟΛΗ  5 

JOJOBA 13 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο στους 
80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον ηλεκτρικό 
αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η ανάδευση 
συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που χρησιμοποιείται 
είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 6 

Λιπαρότητα 4 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι πολύ καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1116          20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 2 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 60 

OLIVATIS 3 KIWI EXTRACT 4,6 

LANETTE N 3 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

LANETTE 16 1,5 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

LANETTE O 1,5 ΟΥΡΙΑ 3 

DERMOLENE 4 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

SHEABUTTER 2 NIPAGIN M 0,4 

ΕΛΑΙΟΛΑΔO 2,6   

XANTHAN 0,4   

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο στους 
80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον ηλεκτρικό 
αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η ανάδευση 
συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που χρησιμοποιείται 
είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 10 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 9 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 10 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι πολύ καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1117           20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 14,6 

LANETTE O 3 ΕΚΧΎΛΙΣΜΑ ΙΒΊΣΚΟΥ 50 

DERMOLENE 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 2 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΕΛΑΙΟΛΑΔO 1,6 ΟΥΡΙΑ 3 

ARGAN OIL 1 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

NIPASOL  0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

 
 

+VIT.E,COLLAGEN ELASTIIN 
SERUM,HYALURONIC FILLER, ΑΡΩΜΑ 

 

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο στους 
80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον ηλεκτρικό 
αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η ανάδευση 
συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που χρησιμοποιείται 
είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 9 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι πολύ καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1118         20%-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ. 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 30 

LANETTE 16 1,5 ΕΚΧΎΛΙΣΜΑ ΔΕΝΤΡΟΛΊΒΑΝΟ 34,6 

LANETTE O 1,5 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 4 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 2 ΟΥΡΙΑ 3 

ΕΛΑΙΟΛΑΔO 1,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

CALENDUL OIL 1 NIPAGIN M 0,4 

XANTHAN 0,4   

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο στους 
80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον ηλεκτρικό 
αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η ανάδευση 
συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που χρησιμοποιείται 
είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 9 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 4 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 8 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 

Στο τέλος της ανάδευσης προσθέσαμε    vitamin A,vitamin C ,serum. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1119   40-60 % 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 5 ΝΕΡΟ 34,6 

OLIVATIS  5 ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΦΥΚΙΩΝ 10 

LANETTE O 5 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

DERMOLENE 5 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

SHEABUTTER 10 ΟΥΡΙΑ 3 

ARACHIS OIL 5,6 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

WHEAT GERM OIL 4 NIPAGIN 0,4 

GUOR 0,4   

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο στους 
80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον ηλεκτρικό 
αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η ανάδευση 
συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που χρησιμοποιείται 
είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 7 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 6 

Απορροφητικότητα 6 

Λιπαρότητα 8 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 7 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι  μέτρια. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1120    25-75 % 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ 
ΔΕΡΜΑΤΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 9 KIWI EXTRACT 18,5 

LANETTE Ο 3,5 ΝΕΡΟ 40 

DERMOLENE 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 3 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 3 ΟΥΡΙΑ 3 

JOJOBA 2 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

XANTHAN 0,4 NIPAGIN 0,4 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο στους 
80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον ηλεκτρικό 
αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η ανάδευση 
συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που χρησιμοποιείται 
είναι απιονισμένο. 

 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 9 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 8 

Απορροφητικότητα 8 

Λιπαρότητα 7 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι καλή. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ : 1121     20-80% 

 

ΕΙΔΟΣ : ΕΝΥΔΑΤΙΚΗ ΚΡΕΜΑ 

Λιπαρή φάση % Υδατική φάση % 

GMS MEDMULS 8 ΑΠΕΣΤΑΓΜΕΝΟ ΝΕΡΟ 54,6 

LANETTE Ο 3 ΕΚΧΥΛΙΣΜΑ ΕΛΙΑΣ 10 

DERMOLENE 4 ΓΛΥΚΕΡΙΝΗ 5 

SHEABUTTER 2 ΑΛΛΑΝΤΟΙΝΗ 2 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ 1,6 ΟΥΡΙΑ 3 

JOJOBA 1 ΠΑΝΘΕΝOΛΗ 5 

NIPASOL 0,4 NIPAGIN M 0,4 

    

    

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ: Θερμαίνουμε την λιπαρή και την υδατική φάση σε υδατόλουτρο στους 
80oC μέχρι να λιώσουν τα στερεά. Στην συνέχεια τοποθετούμε την λιπαρή φάση στον ηλεκτρικό 
αναδευτήρα και με συνεχή ανάδευση προσθέτουμε σε αυτήν την υδατική φάση. Η ανάδευση 
συνεχίζεται μέχρι να φτάσουν σε θερμοκρασία περιβάλλοντος. Το νερό που χρησιμοποιείται 
είναι απιονισμένο. 
 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Υφή σκευάσματος 8 

Άπλωμα στην επιδερμίδα 9 

Απορροφητικότητα 9 

Λιπαρότητα 6 

Ενυδάτωση 10 

Ερεθισμός 0 

Φιλικό προς το δέρμα 10 

Βαθμολογία σκευάσματος 9 

Αίσθηση μετά την εφαρμογή της κρέμας είναι πολύ καλή. 
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ΕΠΙΛΟΓΟΣ 

 

Η πτυχιακή μας εργασία πραγματοποιήθηκε στο εργαστήριο της 

κοσμητολογίας,της σχολής Αισθητικής – Κοσμητολογίας ,κατά την 

περίοδο του χειμερινού εξαμήνου 2014,όπου υπήρχε ο κατάλληλος  

μηχανικός εξοπλισμός, οι πρώτες ύλες καθώς και η απαραίτητη 

καθοδήγηση από τον καθηγητή μας για την επίτευξη του καλύτερη 

δυνατού αποτελέσματος. 

Η επιλογή μας να ασχοληθώ με εργαστηριακή πτυχιακή εργασία δεν 

με απογοήτευσε ούτε στο ελάχιστο. Αφού μας δόθηκε η ευκαιρία να 

έρθω σε άμεση επαφή με πρώτες αρκετές μάλιστα άγνωστες έως 

τώρα για μένα.Η παρασκεύη των προϊόντων και  όχι απλά η 

αναζήτηση πληροφοριών για αυτές χάρισε ενδιαφέρον και ζωντάνια 

στο έργο μας. 

Ολοκληρώνοντας τη συγγραφή της εργασίας νοιώσαμε πως τελειώνει 

μαζί της ένα πόλυ μεγάλο ταξίδι γνώσεων. Σε αυτό το σημείο θα 

θέλαμε να ευχαριστήσουμε τους καθηγητές μας ΔΡ. Χρηστος Δούκας 

και την Κ. Γιαννακουδάκη για τις πληροφορίες που μας πρόσφεραν 

όσες φορές ζητήσαμε την βοήθειά τους. 
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